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SESIÓN ORDINARIA DE LA 

H. LXIX LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES. 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

SEPTIEMBRE 29 DE 2021. 

 

PRESIDENTE: MUY BUENOS DÍAS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS 

DIPUTADOS, Y PUBLICO QUE HOY NOS ACOMPAÑA SEAN BIENVENIDOS 

A ESTA SESIÓN ORDINARIA DE LA HONORABLE LXIX LEGISLATURA DEL 

ESTADO, PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, PRIMER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL, 29 SEPTIEMBRE DEL 2021. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00) 

ONCE HORAS, DEL DÍA (29) VEINTINUEVE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 

(2021) DOS MIL VEINTIUNO, REUNIDOS EN EL RECINTO LEGISLATIVO 

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, LAS Y LOS 

DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIPUTADO GERARDO 

GALAVIZ MARTÍNEZ, ASISTIDO POR LAS C. DIPUTADAS SECRETARIAS 

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ Y ALEJANDRA DEL VALLE 

RAMÍREZ, DIO INICIO LA SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA 

NOVENA LEGISLATURA, DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE 

SESIONES, CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, REGISTRANDO PRESENTE LOS SIGUIENTES 

DIPUTADOS: ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ, RICARDO FIDEL PACHECO 

RODRÍGUEZ, FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO, GABRIELA 

HERNÁNDEZ LÓPEZ, SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, JOSÉ 
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RICARDO LÓPEZ PESCADOR, JOEL CORRAL ALCÁNTAR, MARIO 

ALFONSO DELGADO MENDOZA, OFELIA RENTERÍA DELGADILLO, 

EDUARDO GARCÍA REYES, SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR, 

DAVID RAMOS ZEPEDA, BERNABÉ AGUILAR CARRILLO, SANDRA LILIA 

AMAYA ROSALES, LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, MARISOL CARRILLO 

QUIROGA, ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, CHRISTIAN ALAN 

JEAN ESPARZA, VERÓNICA PÉREZ HERRERA, FERNANDO ROCHA 

AMARO, MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA. 

 

PRESIDENTE: HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE ESTA SESIÓN SE 

LLEVA A CABO CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 55 FRACCIÓN V 

DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO Y EN 

BASE AL ACUERDO PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL DE LA 

FEDERACIÓN DE FECHA 24 DE MARZO DE 2020, POR LO QUE SE 

ESTABLECEN LAS MEDIDAS PREVENTIVAS QUE SE DEBERÁN 

IMPLEMENTAR PARA LA MITIGACIÓN Y CONTROL DE LOS RIESGOS 

PARA LA SALUD QUE IMPLICA LA ENFERMEDAD SARS-COV2 (COVID-19). 

 

PRESIDENTE: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY 

ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ, PASE LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y 

LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA, VERIFIQUE EL RESULTADO E INFORME A ESTA 

PRESIDENCIA SI EXISTE EL QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: MUY 

BUENOS DÍAS, CON SU PERMISO SEÑOR PRESIDENTE, LISTA DE 
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ASISTENCIA DE LAS Y LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA 

NOVENA LEGISLATURA LOCAL. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ. 

 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ: PRESENTE 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO. 

 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ. 

 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO. 
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DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR. 

 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR. 

 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA.  

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ. 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA OFELIA RENTERÍA DELGADILLO. 

 

DIPUTADA OFELIA RENTERÍA DELGADILLO: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES. 

  

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR. 

 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA. 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADA SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ: JUSTIFICADA. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO.  

 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES. 

 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA. 

 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA. 

 

DIPUTADO CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA. 

 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO. 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA. 

 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: LA DE 

LA VOZ, PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: SON 

24 DIPUTADOS PRESENTES HAY QUORUM LEGAL ES CUANTO 

PRESIDENTE. 

Diputado Asistencia 

ALEJANDRO MOJICA NARVÁEZ Si 

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ SI 

FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO Si 

GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ Si 

SILVIA PATRICIA JÍMENEZ DELGADO Si 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR Si 

JOEL CORRAL ALCÁNTAR Si 

GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ SI 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA SI 

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ Si 

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO Si 

EDUARDO GARCÍA REYES Si 

SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR Si 

DAVID RAMOS ZEPEDA Si 

SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ JUSTIFICADA 

BERNABÉ AGUILAR CARRILLO Si 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES Si 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA Si 

MARISOL CARRILLO QUIROGA Si 

ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ Si 

CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA Si 

VERÓNICA PÉREZ HERRERA Si 

FERNANDO ROCHA AMARO Si 

MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA Si 

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ Si 

 

PRESIDENTE: MUCHÍSIMAS GRACIAS DIPUTADA SECRETARIA, 

HABIENDO QUÓRUM, SE DA INICIO CON LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA Y EN 

MEDIOS ELECTRÓNICOS.  
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PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, A FIN DE DAR 

CUMPLIMIENTO A LO SEÑALADO POR EL ARTÍCULO 83 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 

DURANGO, ASÍ COMO LOS ARTÍCULOS 266, 267, 270, 271 Y 272 TODOS 

DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, ASÍ COMO LO 

ESTIPULADO EN EL ACUERDO QUE REGULA LA GLOSA DEL QUINTO 

INFORME DE GOBIERNO 2020-2021, PRESENTADO POR EL C.  DR. JOSÉ 

ROSAS AISPURO TORRES, ANTE ESTA SOBERANÍA EL DÍA 1° DE 

SEPTIEMBRE DEL AÑO EN CURSO, PROCEDEREMOS A DESAHOGAR LA 

COMPARECENCIA DEL CIUDADANO LICENCIADO HÉCTOR DAVID 

FLORES ÁVALOS, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO DEL ESTADO 

DE DURANGO, ATENDIENDO A LA MECÁNICA PRECISADA EN EL 

ACUERDO DE REFERENCIA.  

 

PRESIDENTE: PARA TAL EFECTO, DE CONFORMIDAD CON LO 

DISPUESTO POR LA FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA 

QUE CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS CC DIPUTADOS:  

GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ, MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, 

DAVID RAMOS ZEPEDA, MARISOL CARRILLO QUIROGA Y LUIS ENRIQUE 

BENITEZ OJEDA, PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR A ESTE SALÓN DE 

SESIONES AL CIUDADANO LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES 

ÁVALOS, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO DEL ESTADO DE 

DURANGO. 
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PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO DE 2 MINUTOS.  

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: A FIN DE DAR CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 273 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, SOLICITO A LAS Y LOS 

PRESENTES PONERSE DE PIE, A FIN DE REALIZAR LA PROTESTA DE 

CONDUCIRSE CON VERDAD, CORRESPONDIENTE A ESTA 

COMPARECENCIA NO SIN ANTES DARLE UNA CORDIAL BIENVENIDA AL 

SEÑOR SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO A ESTE RECINTO. 

 

PRESIDENTE: CIUDADANO LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES 

ÁVALOS, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO DEL ESTADO DE 

DURANGO. HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE COMPARECE ANTE ESTA 

SOBERANÍA BAJO PROTESTA DE DECIR VERDAD, EN TÉRMINOS DE LO 

DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 273 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE DURANGO, POR LO CUAL LE PREGUNTO: ¿PROTESTA 

USTED DECIR VERDAD ANTE ESTE PLENO DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA LOCAL, ¿AL QUE COMPARECE CON LA FINALIDAD DE 

PROFUNDIZAR EN EL ANÁLISIS DEL INFORME DE GOBIERNO 2020-2021, 

PRESENTADO POR EL CIUDADANO GOBERNADOR DEL ESTADO DE 

DURANGO? 

 

LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS: SI PROTESTO 

 



 
       

 
                                                                            

SECRETARÍA GENERAL 
      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

SESIÓN ORDINARIA DE LA 
 H. SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA  

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                                  
                                                                               29 DE SEPTIEMBRE DE 2021 

                                                                                                   11:00 HORAS 

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            

 

PRESIDENTE: ENTERADO USTED DE LOS ALCANCES Y LAS 

CONSECUENCIAS DE ESTA PROTESTA, LE REFIERO QUE, SI ASÍ NO LO 

HICIERE, EL ESTADO SE LO DEMANDARÁ.  

 

PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 30 

MINUTOS PARA EXPONER EL TEMA RELATIVO A SU COMPETENCIA AL 

CIUDADANO LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS, 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS: MUY BUENOS DÍAS. CON 

SU VENIA SEÑOR DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ, 

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA: SEÑORAS Y SEÑORES 

LEGISLADORES, REPRESENTANTES DEL PUEBLO DE DURANGO, 

AGRADEZCO LA OPORTUNIDAD DE HACER USO DE ESTA ALTA TRIBUNA 

PARA COMPARECER A LA GLOSA DEL V INFORME DE GOBIERNO DE LA 

ADMINISTRACIÓN DEL DR. JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES. ESTA 

MAÑANA SALUDO CON AFECTO Y CON RESPETO AL DIPUTADO 

RICARDO LÓPEZ PESCADOR, PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO 

Y COORDINACIÓN POLÍTICA Y COORDINADOR DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL; AL 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR, COORDINADOR DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL; AL DIPUTADO 

CRISTIAN JEAN ESPARZA, COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

DEL PARTIDO MOVIMIENTO DE REGENERACIÓN NACIONAL; AL 
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DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE 

LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA; A LA DIPUTADA MARÍA DE LOS 

ÁNGELES ROJAS RIVERA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 

ECOLOGISTA DE MÉXICO; AL DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO 

MENDOZA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO. A TODOS 

USTEDES SEÑORAS Y SEÑORES DIPUTADOS, INTEGRANTES DE ESTA 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA, A TODOS, GRACIAS POR 

RECIBIRME EN ESTA SU CASA Y DARME LA OPORTUNIDAD Y EL 

ESPACIO PARA LLEVAR A CABO ESTE EJERCICIO REPUBLICANO DE 

RENDICIÓN DE CUENTAS. HACE POCO MÁS DE UN AÑO QUE ASUMÍ 

ESTA DELICADA RESPONSABILIDAD QUE ME HA SIDO CONFIADA POR EL 

SEÑOR GOBERNADOR DEL ESTADO Y LA CUAL DESDE EL PRIMER DÍA, 

HE TENIDO LA OPORTUNIDAD Y EL PRIVILEGIO DE ACOMPAÑAR CON MI 

TRABAJO EL ESFUERZO DE TODA UNA ADMINISTRACIÓN A LA QUE LE 

HA TOCADO SORTEAR UN MOMENTO MUY COMPLEJO EN LA HISTORIA 

DEL ESTADO.  QUIZÁ EL ASPECTO DE MAYOR TRASCENDENCIA HA SIDO 

UNA PANDEMIA TAN INESPERADA COMO IMPACTANTE, QUE COMO 

GOBIERNO Y COMO SOCIEDAD NOS OBLIGÓ A DESCIFRARLA A UNA 

VELOCIDAD APREMIANTE, Y HA DEJADO EN EL CAMINO UNA SEVERA 

AFECTACIÓN A NUESTRA FORMA COTIDIANA DE VIVIR; HA LASTIMADO 

CON DUREZA LA ECONOMÍA DE MILES FAMILIAS; HA PROVOCADO 

REZAGO EDUCATIVO Y TRASTORNOS INCLUSO EN LA PERSONALIDAD 

DE NUESTROS HIJOS; Y, DESDE LUEGO, LO MÁS LAMENTABLE, HA 

COBRADO LA VIDA DE CIENTOS DE MILES DE MEXICANOS.  ESTA 

CONDICIÓN NOS HA RECORDADO LA FRAGILIDAD DE LA VIDA Y LA 

TRASCENDENCIA DE PRESERVAR Y RESGUARDAR LA SALUD, COMO 
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UNO DE LOS TESOROS MÁS PRECIADOS DEL SER HUMANO; PERO 

TAMBIÉN, AQUÍ EN DURANGO, NOS HA MOSTRADO LA IMPORTANCIA DE 

MANTENER LA SOLIDARIDAD, LA GENEROSIDAD Y LA UNIDAD COMO 

VALORES FUNDAMENTALES PARA EL DESARROLLO DE LA SOCIEDAD. 

QUIERO EMPEZAR ESTE MENSAJE RECORDANDO LO ANTERIOR, 

PORQUE CUANDO SE PIENSA DE ESTA FORMA; CUANDO SE TIENE LA 

CAPACIDAD DE ASUMIRSE COMO PARTE DE UNA COMUNIDAD Y DE 

IDENTIFICAR EL INTERÉS PROPIO MUY LEGÍTIMO SIEMPRE EN LA RUTA 

DEL INTERÉS GENERAL, DE LO QUE ES BUENO PARA TODOS, 

ENTONCES ESTAREMOS EN EL CAMINO DE CONSTRUIR UN MEJOR PAÍS 

Y UNA MEJOR SOCIEDAD, YO ESTOY CONVENCIDO DE QUE EN EL 

SERVICIO PÚBLICO TODO DEBE ESTAR SUJETO A UNA REVISIÓN 

PERMANENTE, PORQUE TODO ES PERFECTIBLE; Y ES QUE LAS 

NECESIDADES DE LA GENTE NO SON ESTÁTICAS Y, EN CONSECUENCIA, 

TAMPOCO DEBEN SERLO LAS RESPUESTAS Y LAS FORMAS DEL 

GOBIERNO PARA ATENDER ESA PROBLEMÁTICA. POR ESO, LAS 

DECISIONES DE LOS PODERES PÚBLICOS PARA SATISFACER LAS 

DEMANDAS DE LA CIUDADANÍA IMPLICAN NO SÓLO SOMETERSE AL 

ESCRUTINIO PÚBLICO, SINO NUNCA PERDER DE VISTA LA POSIBILIDAD 

DE AJUSTARSE, DE MODIFICAR IDEAS PREESTABLECIDAS, DE 

ADAPTARSE A UNA REALIDAD QUE EN OCASIONES NOS REVASA. HOY, 

FRENTE A ESTA SOBERANÍA, ACUDO A PRESENTAR EL RESULTADO DEL 

TRABAJO REALIZADO DESDE LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO, 

EN LA QUE HEMOS APLICADO PRECISAMENTE ESA PREMISA: PARTIMOS 

SIEMPRE DE RECONOCER LO QUE EN OTROS AÑOS Y EN OTRAS 

ADMINISTRACIONES SE HA HECHO BIEN, PERO DE IGUAL FORMA 
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HEMOS MODIFICADO, CON CONVICCIÓN, CON DETERMINACIÓN Y CON 

AUDACIA, AQUELLOS ASPECTOS EN LOS CUALES PENSAMOS QUE EL 

MANEJO DE LA POLÍTICA INTERIOR PUEDE DAR MEJORES 

RESULTADOS. DESDE EL INICIO DE ESTA ADMINISTRACIÓN, EL 

GOBERNADOR DEL ESTADO, EL DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO 

TORRES, HA DADO MUESTRAS CLARAS E INEQUÍVOCAS DE 

PRIVILEGIAR LA APERTURA Y EL DIÁLOGO COMO INSTRUMENTOS 

CLAVE PARA BRINDAR LA GOBERNABILIDAD Y LA ESTABILIDAD SOCIAL 

QUE LES PERMITE A LOS CIUDADANOS DESARROLLARSE EN ARMONÍA. 

FRENTE A CADA CONFLICTO EN LA ENTIDAD, EL GOBIERNO HA 

MARCADO UNA RUTA CLARA PARA GARANTIZAR EL PLENO EJERCICIO 

DE LAS LIBERTADES INDIVIDUALES, ANTE TODO, CUESTIONAMIENTO, 

HEMOS DEJADO EN CLARO NUESTRA CONVICCIÓN DE ACTUAR CON 

INCLUSIÓN, CON TOLERANCIA Y CON TOTAL RESPETO AL DISENSO 

POLÍTICO Y A LA CRÍTICA PÚBLICA. QUEREMOS RECHAZAR TODA 

PRÁCTICA DISTINTA Y DEJAR EN CLARO QUE HOY, EN DURANGO, LA 

GOBERNABILIDAD SE CONSTRUYE CON DIÁLOGO, PERO SOBRE TODO 

CON IDEAS, CON RAZONES Y, QUIZÁ LO MÁS IMPORTANTE, CON 

EMPATÍA HACIA EL CIUDADANO, EN DURANGO QUEREMOS REMARCAR 

ESTA DIFERENCIA, ESTA CONVICCIÓN DE DIÁLOGO, DE RESPETO Y DE 

TOLERANCIA COMO INSTRUMENTOS DE GOBERNABILIDAD, NO PORQUE 

SEA UNA CONCESIÓN GRACIOSA DE LA AUTORIDAD, SINO PORQUE ES 

UNO DE LOS DERECHOS MÁS SAGRADOS DE UN PUEBLO Y COMO LO 

HE DICHO EN OTRAS OCASIONES, COMO GOBIERNO ESTAMOS 

RESUELTOS A QUE SEA UNA REALIDAD DE DURANGO PARA SIEMPRE, 

LA SEGURIDAD Y LA TRANQUILIDAD DE LAS FAMILIAS DURANGUENSES 
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ES UNA DE LAS MAYORES PRIORIDADES PARA ESTA ADMINISTRACIÓN; 

AQUÍ, LO HEMOS DICHO ANTES, NO DEBEN EXISTIR DIFERENCIAS Y 

MUCHO MENOS DISPUTAS DE CARÁCTER POLÍTICO QUE SE 

INTERPONGAN EN LA CONVICCIÓN DE DAR SIEMPRE LO MEJOR DE 

NOSOTROS PARA BRINDAR SEGURIDAD Y PAZ A NUESTRA GENTE; HOY, 

ES PRECISO REFRENDAR LA VIGENCIA DE ESE COMPROMISO CON LA 

SOCIEDAD. DE ACUERDO CON LOS DATOS OFICIALES, NUESTRA 

ENTIDAD ES UNA DE LAS 9 ENTIDADES MÁS SEGURAS DE MÉXICO; Y 

ESTO SE LOGRA NO SÓLO PROCURANDO, SINO SOBRE TODO 

CONSTRUYENDO UNA BUENA COORDINACIÓN Y COLABORACIÓN CON 

LOS TRES ÓRDENES DE GOBIERNO. DESDE DICIEMBRE DE 2018 A LA 

FECHA, DIARIAMENTE SE HAN LLEVADO A CABO MÁS DE 1000 

SESIONES DE TRABAJO EN ESTA MATERIA.  TODAS LAS MAÑANAS, CON 

LA PRESENCIA DEL GOBERNADOR DEL ESTADO, SE DA CUENTA DE LA 

INFORMACIÓN MÁS RELEVANTE EN ESTA MATERIA Y SE TOMAN 

DECISIONES EN LA PRIMERA LÍNEA DE MANDO.  NUESTRA LABOR EN LA 

SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO, HA SIDO ARTICULAR ESOS 

ESFUERZOS QUE, AL DÍA DE HOY, PERMITEN TENER BUENOS 

RESULTADOS. A LA SECRETARÍA DE LA DEFENSA NACIONAL, A LA 

GUARDIA NACIONAL, A LA FISCALÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA, AL 

CENTRO NACIONAL DE INTELIGENCIA, A MIS COMPAÑEROS DE 

GABINETE EN EL ESTADO, Y POR SUPUESTO A LAS SEÑORAS Y 

SEÑORES PRESIDENTES MUNICIPALES, NUESTRO MÁS SINCERO 

AGRADECIMIENTO. A LA PAR DE LA ESTRATEGIA NACIONAL DE 

SEGURIDAD, Y DE LAS ESTRATEGIAS REGIONALES QUE EN SU 

MOMENTO DEFINA LA FEDERACIÓN, COMO ENTIDAD NOSOTROS 
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TENEMOS EL GRAN RETO DE MANTENER LA LÍNEA DESCENDENTE EN 

LOS DELITOS DE ALTO IMPACTO Y CONTINUAR REDUCIENDO LA 

INCIDENCIA DE LOS DELITOS COMUNES, ESPECIALMENTE EN ESTOS 

MOMENTOS EN QUE LAS CIRCUNSTANCIAS SOCIALES, ECONÓMICAS Y 

DE BIENESTAR DE LOS DURANGUENSES SE ENCUENTRAN 

AMENAZADAS POR LOS EFECTOS COLATERALES DE LA PANDEMIA Y 

UNA ENDEBLE RECUPERACIÓN DE LAS VARIABLES ECONÓMICAS. 

DESDE EL INICIO DE LA PANDEMIA, EL GOBIERNO DEL ESTADO, EN 

COORDINACIÓN Y COMUNICACIÓN CONSTANTE CON LA SOCIEDAD 

CIVIL, HA TOMADO LAS ACCIONES NECESARIAS PARA CONTRIBUIR A 

SALVAGUARDAR LA INTEGRIDAD, LA SALUD Y LA VIDA DE LOS 

DURANGUENSES; ESTO HA ORIGINADO QUE NUESTRA ENTIDAD SEA 

RECONOCIDA A NIVEL NACIONAL COMO UNO DE LOS 3 ESTADOS CON 

MEJOR MANEJO DE LA PANDEMIA.  SIN DEJAR DE RECONOCER QUE LA 

PÉRDIDA DE UNA SOLA VIDA HUMANA ES, ADEMÁS DE INDESEABLE, 

MUY LAMENTABLE, DEBE DESTACARSE QUE DURANGO REPRESENTA 

SÓLO EL 1.03% DE LOS FALLECIDOS A NIVEL NACIONAL A CAUSA EL 

COVID-19, LO QUE LE UBICA COMO EL 6º MEJOR ESTADO EN ESTA 

NUMERALIA. EN LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO, DESDE LA 

MESA DE SEGURIDAD EN SALUD, HEMOS TOMADO DECISIONES 

FIRMES, SIN TITUBEOS, SIEMPRE ORIENTADAS A SALVAGUARDAR LA 

INTEGRIDAD DE NUESTRA GENTE, DE LOS DURANGUENSES PERO 

SOBRE TODO, HEMOS TRATADO DE GENERAR UN VÍNCULO DE 

COMUNICACIÓN MUY SÓLIDO CON LA CIUDADANÍA, PORQUE ESTAMOS 

CONVENCIDOS DE QUE LOS BUENOS RESULTADOS EN EL MANEJO DE 

LA PANDEMIA, SON CONSECUENCIA NO SÓLO DE LAS MEDIDAS QUE 
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ADOPTA LA AUTORIDAD, SINO SOBRE TODO DE LA PARTICIPACIÓN 

DECIDIDA Y RESPONSABLE DE LOS CIUDADANOS. FRENTE A UN 

PROBLEMA DE ESTAS DIMENSIONES, SE REQUIERE DE UNA 

VERDADERA ALIANZA ENTRE EL GOBIERNO Y LA SOCIEDAD PARA 

ADOPTAR MEDIDAS EFECTIVAS. POR ESO DESDE UN PRINCIPIO, CON 

CLARIDAD Y CON DECISIÓN, HEMOS CONVOCADO A LA CIUDADANÍA A 

ESTE ESFUERZO CONJUNTO, Y DESDE EL COMITÉ PARA LA SEGURIDAD 

EN SALUD NOS HEMOS RESUELTO A TRABAJAR EN TRES EJES: 

INFORMACIÓN Y MÁS INFORMACIÓN AL CIUDADANO; REFORZAMIENTO 

DE LAS MEDIDAS DE PREVENCIÓN; Y UNA CAMPAÑA DE DIFUSIÓN 

AMPLIA PARA INVITAR A LA VACUNACIÓN. HOY VEMOS QUE EN 

DURANGO EL RESULTADO DE ESTE ESFUERZO COMPARTIDO HA SIDO 

FAVORABLE. EN ESA RUTA SEGUIREMOS TRABAJANDO. DESDE LA 

SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO, ESTA ADMINISTRACIÓN HA 

PROPICIADO LA SUMA DE ESFUERZOS PARA ATENDER PROBLEMAS 

TAN SENSIBLES Y DELICADOS COMO SON LOS RELACIONADOS CON LA 

DESAPARICIÓN Y BÚSQUEDA DE PERSONAS, CON LA TRATA Y CON LA 

ATENCIÓN A VÍCTIMAS,  PARA FORTALECER LAS CAPACIDADES EN 

ESTA MATERIA, SE REALIZA UN TRABAJO INSTITUCIONAL COORDINADO 

Y CERCANO A LA CIUDADANÍA, CUYO ÚNICO PROPÓSITO ES ATENDER 

ESTOS LAMENTABLES PROBLEMAS Y APOYAR A LAS FAMILIAS QUE 

TIENEN UN SER QUERIDO EN ESTA SITUACIÓN. EN ESTE RUBRO, SE HA 

BUSCADO UNA MAYOR PARTICIPACIÓN DE LAS ORGANIZACIONES DE 

LA SOCIEDAD CIVIL QUE LUCHAN CONTRA ESTOS DELITOS; NO SÓLO 

PORQUE SON LA VOZ MÁS POTENTE QUE PONE DE MANIFIESTO LA 

NECESIDAD DE ATENDER ESTE PROBLEMA, SINO TAMBIÉN PORQUE A 
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TRAVÉS DE DICHAS ORGANIZACIONES PUEDE TOMARSE UNA LECTURA 

MÁS NÍTIDA DE LOS ACIERTOS, LOS ERRORES Y TAMBIÉN DE LOS 

ESFUERZOS QUE DEBEN REDOBLARSE. DESDE LA FUNCIÓN PÚBLICA, 

SABEMOS QUE SER SENSIBLES AL SUFRIMIENTO DE LAS VÍCTIMAS NO 

ES UN ACTO DE JUSTICIA, ES UNA MUESTRA MÍNIMA DE HUMANIDAD Y 

DE EMPATÍA CON NUESTROS SEMEJANTES. EN MATERIA DE DERECHOS 

HUMANOS, EL GOBIERNO DEL ESTADO HA SIDO ABIERTO Y RECEPTIVO 

AL TRABAJO DE COLECTIVOS Y ORGANIZACIONES, Y DESDE LUEGO A 

LA CONVOCATORIA DE LOS ORGANISMOS DE PROTECCIÓN EN 

MATERIA DE DERECHOS HUMANOS, TANTO EN EL ÁMBITO NACIONAL 

COMO ESTATAL, FINALMENTE, EN ESTE RUBRO, QUEREMOS HACER 

PATENTE NUESTRA CONDENA A LA VIOLENCIA CONTRA LA MUJER EN 

TODAS SUS FORMAS: FÍSICA, LABORAL, ECONÓMICA, SEXUAL, 

PSICOLÓGICA O SIMBÓLICA, POR MENCIONAR ALGUNAS. LA 

SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO HA TRABAJADO CON LOS 

AYUNTAMIENTOS Y OTRAS DEPENDENCIAS ESTATALES PARA 

COORDINAR UNA LABOR QUE RESULTA APREMIANTE, Y QUE PERMITA 

TUTELAR CORRECTAMENTE LOS DERECHOS DE LA MUJER Y APOSTAR 

POR UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA ELLAS. LO SEGUIREMOS 

HACIENDO CON CONVICCIÓN. EN EL TEMA DE MOVILIDAD URBANA Y 

TRANSPORTE, PRIMERO, QUIERO NUEVAMENTE HACER UN 

RECONOCIMIENTO PÚBLICO A TODAS LAS ORGANIZACIONES DE 

CONCESIONARIOS Y OPERADORES DEL TRANSPORTE, QUE DURANTE 

ESTA EMERGENCIA SANITARIA HAN SIDO SOLIDARIOS Y SENSIBLES A 

LAS ACCIONES QUE SE HAN IMPLEMENTADO PARA PREVENIR, 

ATENDER Y CONTENER LA PROPAGACIÓN DE LA PANDEMIA ENTRE LOS 
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DURANGUENSES; ABSORBIENDO, INCLUSO, PÉRDIDAS SIGNIFICATIVAS 

EN SUS INGRESOS. A TODOS ELLOS, MUCHAS GRACIAS. EN EL ESTADO 

DE DURANGO, DIARIAMENTE SE TRASLADA A MÁS DE 200 MIL 

PERSONAS, EN 83 RUTAS URBANAS ENTRE DURANGO CAPITAL Y LA 

LAGUNA, ADEMÁS DE 46 RUTAS SUBURBANAS Y 11 RUTAS FORÁNEAS. 

ESTE AFORO, POR EJEMPLO, SE HA VISTO AFECTADO DURANTE LA 

CONTINGENCIA SANITARIA, SUFRIENDO UNA REDUCCIÓN APROXIMADA 

DEL 60%. DERIVADO DE ESTA EMERGENCIA, SE LLEVÓ A CABO UNA 

CAMPAÑA DE SANITIZACIÓN DE VEHÍCULOS DE TRANSPORTE PÚBLICO 

EN EL ESTADO, TANTO EN LA MODALIDAD DE TAXIS COMO DE 

TRANSPORTE COLECTIVO, DONDE SE PROPORCIONARON MÁS 50 MIL 

LITROS DE LÍQUIDO SANITIZANTE Y MÁS DE 10 MIL LITROS DE GEL 

ANTIBACTERIAL. QUEREMOS QUE EL SERVICIO DE TRANSPORTE 

PÚBLICO SEA NO SÓLO DE CALIDAD, SINO TAMBIÉN CONFIABLE Y 

SEGURO PARA TODOS. FINALMENTE, Y FRENTE AL RESULTADO 

INELUDIBLE QUE ARROJÓ EL ESTUDIO SOCIOECONÓMICO, ORDENADO 

PARA EVALUAR UN EVENTUAL AUMENTO A LA TARIFA DEL 

TRANSPORTE PÚBLICO, LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO Y LOS 

CONCESIONARIOS DEL TRANSPORTE PÚBLICO SOSTUVIMOS DIVERSAS 

PLÁTICAS CON EL PROPÓSITO DE ANALIZAR ALTERNATIVAS QUE 

PUDIERAN EVITAR UNA MAYOR AFECTACIÓN A LA ECONOMÍA DE LOS 

DURANGUENSES, PRINCIPALMENTE DE AQUELLOS SECTORES 

CONSIDERADOS POR LA LEY PARA ACCEDER A UNA TARIFA 

PREFERENTE. COMO RESULTADO DE DICHAS PLÁTICAS, Y COMO UN 

APOYO SOLIDARIO A LA ECONOMÍA DE LAS FAMILIAS DURANGUENSES, 

LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO Y LOS CONCESIONARIOS DEL 
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TRANSPORTE PÚBLICO SUSCRIBIMOS UN CONVENIO EN BENEFICIO DE 

LA TARIFA APLICABLE A ESTUDIANTES DE CUALQUIER GRADO, 

ADULTOS MAYORES Y PERSONAS CON DISCAPACIDAD, QUE NOS 

PERMITIÓ CONSERVAR DICHA TARIFA SIN AUMENTO HASTA EL 31 DE 

DICIEMBRE DE ESTE AÑO. EL GOBIERNO DEL ESTADO, A TRAVÉS DE 

ESTA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO, LE APUESTA AL 

FORTALECIMIENTO DEL MUNICIPIO COMO LA BASE DE LA 

ORGANIZACIÓN POLÍTICA Y ADMINISTRATIVA DEL ESTADO MEXICANO. 

EN DURANGO NOS ESFORZAMOS POR REPRESENTAR UN GOBIERNO 

MUNICIPALISTA, DE LA MANO DEL GOBERNADOR JOSÉ ROSAS AISPURO 

TORRES, QUE HA RECORRIDO CADA MUNICIPIO Y HA VISITADO 

INCLUSO A LAS COMUNIDADES MÁS ALEJADAS DEL ESTADO.  CON LA 

INSTRUCCIÓN DEL GOBERNADOR, HEMOS MANTENIDO UNA DINÁMICA 

DE COORDINACIÓN Y COLABORACIÓN CONSTANTE CON LOS 

AYUNTAMIENTOS, EN PRÁCTICAMENTE TODOS LOS TEMAS QUE 

COMPETEN AL GOBIERNO DEL ESTADO: SEGURIDAD, SALUD, OBRA 

PÚBLICA, PROCURACIÓN DE JUSTICIA, ENTRE OTROS.  Y ESTO SE DICE 

ASÍ, CON TODA CLARIDAD, PARA DESTACAR LA IMPORTANCIA QUE 

TIENE PARA ESTE GOBIERNO ATENDER LAS NECESIDADES DE LAS 

COMUNIDADES, INCLUSO MÁS ALEJADAS, COMO LA MEJOR FORMA DE 

PROCURAR UN BENEFICIO INTEGRAL Y EQUILIBRADO DE LOS 39 

MUNICIPIOS. DURANTE ESTA ADMINISTRACIÓN, LA COORDINACIÓN 

ESTATAL DE PROTECCIÓN CIVIL SE DIO A LA TAREA DE ESTABLECER EL 

MARCO JURÍDICO ESTATAL AL 100%. AL DÍA DE HOY, NO SÓLO YA SE 

CUENTA CON LOS 39 CONSEJOS MUNICIPALES DE PROTECCIÓN CIVIL, 

DEBIDAMENTE CONFORMADOS Y REGISTRADOS ANTE LA 
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COORDINACIÓN NACIONAL, SINO TAMBIÉN SE HA AVANZADO EN LA 

CAPACITACIÓN DE SU PERSONAL, A TRAVÉS DE CURSOS REGIONALES 

PARA LA REVISIÓN DE LOS PROGRAMAS INTERNOS DE PROTECCIÓN 

CIVIL. EN EL ÚLTIMO AÑO, 29 INTEGRANTES DE LA COORDINACIÓN 

OBTUVIERON SU CERTIFICADO COMO TÉCNICO BÁSICO EN GESTIÓN 

INTEGRAL DE RIESGOS. SÓLO DESPUÉS DE LA CDMX Y DEL ESTADO DE 

MÉXICO, SOMOS LA SIGUIENTE ENTIDAD CON MAYOR NÚMERO DE 

TÉCNICOS BÁSICOS EN GESTIÓN INTEGRAL DE RIESGOS QUE HAN 

SIDO CERTIFICADOS EN EL PAÍS. MOTIVO DE ORGULLO PARA 

DURANGO, SIN DUDA ALGUNA. CADA ELEMENTO HA RECIBIDO EN 

PROMEDIO 1200 HORAS EN CAPACITACIÓN. ESTO GARANTIZA LA 

SEGURIDAD DE LA CIUDADANÍA EN EVENTOS CATASTRÓFICOS, DE LA 

MANO DE PERSONAL ALTAMENTE CAPACITADO. POR SU UBICACIÓN 

GEOGRÁFICA, CONDICIÓN CLIMÁTICA Y OROGRAFÍA, DURANGO ES UNA 

ENTIDAD VULNERABLE A DISTINTOS FENÓMENOS DE RIESGO. LA 

PRESENCIA DE ESTOS ACONTECIMIENTOS Y LA FORMA EN COMO 

HEMOS SALIDO ADELANTE, HA PUESTO DE MANIFIESTO LA ENORME 

IMPORTANCIA DE CONTAR CON UN SISTEMA DE PROTECCIÓN CIVIL 

ROBUSTO. MENCIÓN APARTE MERECE LA PARTICIPACIÓN DE LA 

COORDINACIÓN ESTATAL DE PROTECCIÓN CIVIL DURANTE LA 

PANDEMIA.  A LA FECHA, SU PERSONAL HA REALIZADO MÁS DE 500 

TRASLADOS DE PERSONAS CON COVID-19 EN CONDICIÓN DELICADA, 

SIN QUE ALGUNO DE ESTOS OPERADORES HAYA RESULTADO 

CONTAGIADO, LO QUE PONE DE MANIFIESTO SU GRADO DE 

PREPARACIÓN Y GRAN PROFESIONALISMO.  MI RECONOCIMIENTO Y 

AGRADECIMIENTO A TODO EL PERSONAL DE LA COORDINACIÓN 
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ESTATAL DE PROTECCIÓN CIVIL QUE HA PUESTO EN RIESGO, INCLUSO 

SU VIDA, POR PROTEGER A LA CIUDADANÍA. FINALMENTE, QUIERO 

CERRAR ESTA INTERVENCIÓN, ANTES DE DAR LUGAR A LAS 

PREGUNTAS DE LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS, AGRADECIENDO DE 

MANERA MUY RECONOCIDA A TODOS Y CADA UNO DE LOS 

TRABAJADORES DE LA SECRETARÍA GENERAL DEL GOBIERNO Y DE 

SUS ÓRGANOS DESCONCENTRADOS Y ORGANISMOS 

DESCENTRALIZADOS; ES CON SU TRABAJO, CON EL QUE HEMOS 

PODIDO ALCANZAR LOS AVANCES QUE HOY SE PRESENTAN.  MUCHAS 

GRACIAS A TODAS Y TODOS ELLOS, TAMBIÉN QUIERO AGRADECER LA 

SIEMPRE SOLIDARIA Y GENEROSA DISPOSICIÓN DE LAS Y LOS 

DIPUTADOS DE ESTA LEGISLATURA, PARA CONTRIBUIR AL 

DESARROLLO DEMOCRÁTICO DE LA ENTIDAD Y AL FORTALECIMIENTO 

DE LA GOBERNABILIDAD DEL ESTADO, SOBRE TODO EN MOMENTOS DE 

PARTICULAR DIFICULTAD, A TODOS USTEDES, MUCHAS GRACIAS,  Y 

ESTOY A SUS ÓRDENES. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: DAMOS PASO A LA RONDA DE PREGUNTAS Y 

RESPUESTAS, EN EL ORDEN ESTABLECIDO EN EL ACUERDO QUE 

REGULA LA GLOSA SOBRE EL QUINTO INFORME DE GOBIERNO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE SENTIDO, TIENE EL USO DE LA PALABRA LA 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA, REPRESENTANTE DEL 
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PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, PARA FORMULAR SU 

PREGUNTA HASTA POR 3 MINUTOS. 

 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA:  BIENVENIDO 

SECRETARIO LIC. HÉCTOR DAVID FLORES AVALOS, A ESTA SU CASA EL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO. LOS SERVICIOS 

NOTARIALES PRESENTAN DIVERSAS INCONSISTENCIAS EN EL ESTADO, 

LA PRIMERA ES QUE EL MAYOR NÚMERO DE NOTARÍA SE ENCUENTRA 

EN LA CIUDAD DE DURANGO, EN LA CUAL EXISTEN AL MENOS 24 

NOTARÍAS, SIENDO GÓMEZ PALACIO EL SEGUNDO MUNICIPIO CON EL 

MAYOR NÚMERO DE NOTARÍAS AL TENER 9, SABEMOS DE ANTEMANO 

QUE SON LOS MUNICIPIOS CON MAYOR NÚMERO DE POBLACIÓN, POR 

LO QUE EXISTE UNA ALTA NECESIDAD DE NOTARIOS, PERO HAY QUE 

SER FRANCOS SE DEJA EN DESVENTAJA AL ADEMÁS POBLACIÓN DE 

LOS MUNICIPIOS, PORQUE ESTAMOS HABLANDO QUE SOLO SEIS 

MUNICIPIOS DE LOS 39 QUE COMPRENDE EL ESTADO, CUENTA CON 

ACCESO A SERVICIOS NOTARIALES A TRAVÉS DE UNA NOTARÍA EN SU 

MUNICIPIO O DISTRITO, POR LO CUAL DEJA UNA BRECHA DE 

DESIGUALDAD Y FALTA AL ACCESO, POR LOS CIUDADANOS QUE SE 

VEN OBLIGADOS A TRASLADARSE LA CIUDAD CAPITAL O A GÓMEZ 

PALACIO PARA DAR CERTEZA LEGAL A SUS PROPIEDADES. AUNADO A 

QUE EXISTE UNA DISCREPANCIA EN EL ACCESO A LOS SERVICIOS 

NOTARIALES, TAMBIÉN EN EL ESTADO SE HA PRESENTADO UN 

FENÓMENO EN LOS ÚLTIMOS AÑOS, EL CUÁL ES QUE LAS POCAS 

NOTARÍAS QUE HAY O QUE HUBO EN LOS MUNICIPIOS HAN IDO 

DESAPARECIENDO POR RAZONES COMO FALLECIMIENTO O POR 
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CAMBIO DEL NOTARIO TITULAR A OTRA MÁS CERCA O A LA CAPITAL 

DEL ESTADO, DEJANDO MUNICIPIOS COMO NAZAS Y PUEBLO NUEVO 

SIN NOTARÍAS. POR LO CUAL, CONFORMA LO ANTERIOR, LE PREGUNTO 

SECRETARIO ¿EN BASE AL DESARROLLO DE LAS REGIONES DEL 

ESTADO SEAN CONTEMPLADO LA CREACIÓN DE NUEVAS NOTARÍAS? 

ASIMISMO, EN CUANTO LOS MUNICIPIOS EN LOS QUE EXISTÍAN 

NOTARÍAS, PERO ESTÁN ACÉFALAS ¿CUÁNDO SE REALIZARÁ LA 

CONVOCATORIA PARA SER OCUPADAS DICHAS NOTARÍAS O SI ESTÁS 

DESAPARECERÁN? ES CUÁNTO.  

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES AVALOS: MUCHAS GRACIAS 

DIPUTADA MARÍA DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA, CON MUCHO 

GUSTO DOY RESPUESTA Y TRATARÉ DE SER DESDE LUEGO BREVE 

POR RAZÓN DE TIEMPO, EL PROBLEMA DE LA DISTRIBUCIÓN DE LAS 

NOTARÍAS EN LA ENTIDAD ME PARECE QUE ES UN TEMA Y LA FORMA 

EN CÓMO SE HA ADMINISTRADO DE HECHO LA FE PÚBLICA EN EL 

ESTADO HISTÓRICAMENTE, ME PARECE QUE ES UN TEMA QUE NOS 

ABRE Y HABLO EN PLURAL UN GRAN ESPACIO DE OPORTUNIDAD. 

DESDE LUEGO A NOSOTROS ES DEL PODER EJECUTIVO COMO 

RESPONSABLES DE ADMINISTRAR A TRAVÉS DE LA PROPIA DIRECCIÓN 

GENERAL DE NOTARÍAS, DE LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO 

LA CONCESIÓN PROPIAMENTE DE LA FE PÚBLICA, PERO TAMBIÉN AL 

PODER LEGISLATIVO EN TÉRMINOS DEL MARCO QUE RIGE ESTA 
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ACTIVIDAD Y LE VOY A DECIR POR QUÉ; EN LOS ÚLTIMOS AÑOS NO 

SOLAMENTE EN DURANGO, SI NO EL PAÍS EL FENÓMENO DE LA FE 

PÚBLICA HA ESTADO MARCADO POR UNA SERIE DE DECISIONES QUE 

NO NECESARIAMENTE HAN CORRESPONDIDO A LA 

PROFESIONALIZACIÓN DEL SECTOR Y A CONTAR CON LOS MEJORES 

ELEMENTOS DESPACHANDO EN UN ASUNTO TAN FUNDAMENTAL, 

COMO TIENE QUE VER EL OTORGAR FE PÚBLICA A LOS ACTOS 

JURÍDICOS DE LA SOCIEDAD. Y ESTO HA SIDO ASÍ SIN ENTRAR EN 

MAYORES DETALLES DE LA HISTORIA, HA SIDO ASÍ PORQUE EL PAÍS 

VIVE PRECISAMENTE Y HA VIVIDO UNA EVOLUCIÓN EN TODOS LOS 

SENTIDOS Y ESTE ES UNO DE ELLOS Y ME APARECE QUE EN DURANGO 

SE HIZO UN ESFUERZO EN AÑOS RECIENTES POR TRASLADAR LOS 

EJES DE DECISIÓN DEL GOBIERNO DEL ESTADO A LOS COLEGIOS O AL 

COLEGIO DE NOTARIOS Y ESE ES UN TEMA QUE DEBEMOS DE 

REVISAR, DEBEMOS DE REVISAR CUÁL ES LA CONVENIENCIA, DE 

DÓNDE DEBE QUEDAR ESA FACULTAD DE ESA REGULACIÓN PARA 

TENER UN PRECISAMENTE UN DESTINO EQUILIBRADO EN LAS 

DECISIONES QUE TIENEN QUE VER CON EL OTORGAMIENTO DE 

PATENTES O DE CONCESIONES PARA LA FE PÚBLICA, DE MANERA QUE; 

ESTOY MÁS QUE DE ACUERDO CON USTED, EN QUÉ DEBEMOS DE 

REVISAR LO DEBEMOS DE REVISAR ESAS PRÁCTICAS Y ESTARÉ YO 

SIEMPRE A SUS ÓRDENES PARA CUALQUIER INQUIETUD E INCLUSO 

PARA PROMOVER ACCIONES QUE TENGAN QUE VER CON LA 

MODIFICACIÓN DEL MARCO LEGAL, GRACIAS.  
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PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO PREGUNTO A LA 

DIPUTADA MA. DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA SI QUIERE HACER USO 

DE SU DERECHO DE RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

1 MINUTO. 

 

DIPUTADA MARIA DE LOS ANGELES ROJAS RIVERA:  SECRETARIO 

AGRADEZCO SU RESPUESTA, PERO, SOBRE TODO, RECONOCERÉ LA 

ATENCIÓN A ESTE CASO, ESPERO QUE PRONTO PUEDA DARSE LA 

CREACIÓN DE NUEVAS NOTARÍAS EN BASE AL DESARROLLO DE LOS 

MUNICIPIOS DEL ESTADO Y QUE NO SE BENEFICIE AL MONOPOLIO QUE 

EXISTE DENTRO DE LOS SERVICIOS NOTARIALES, ES CUÁNTO SEÑOR 

PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS COMPAÑERA DIPUTADA CONTINUANDO CON EL 

ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL MARIO 

ALFONSO DELGADO MENDOZA, A NOMBRE DEL PARTIDO DEL TRABAJO 

PARA FORMULAR SU PREGUNTA HSTA POR 3 MINUTOS. 

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: CON LA VENIA DE LA 

PRESIDENCIA, LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, SEA BIENVENIDO A ESTE 

RECINTO LEGISLATIVO, EN OCASIÓN AL INFORME ANUAL DE LA 

SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO MANIFESTAMOS LO SIGUIENTE: 

LOS DURANGUENSES ESTAMOS VIVIENDO LOS MOMENTOS MÁS 
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AMARGOS EN LA ADMINISTRACIÓN ESTATAL, POR UN LADO, LOS 

ESTRAGOS DE LA PANDEMIA Y POR EL OTRO; LA PANDEMIA DE LA 

CORRUPCIÓN. DURANGO PIDE A GRITOS UN GOBIERNO RESPONSABLE, 

COMPROMETIDO CON LAS NECESIDADES DEL PUEBLO, LA OPINIÓN 

PÚBLICA AFIRMA QUE ES NECESARIA LA FUNCIÓN DE LA SECRETARÍA 

GENERAL PARA PONER ORDEN EN LA DISFUNCIONALIDAD DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO. POR LO ANTERIOR LE PREGUNTO ¿CUÁLES 

SON LAS ACCIONES QUE SE TOMARON PARA IMPLEMENTAR LAS 

MEDIDAS DE SEGURIDAD SANITARIA PARA SALVAGUARDAR LA SALUD Y 

LA VIDA DE LOS USUARIOS DEL TRANSPORTE PÚBLICO? ¿QUÉ ES LO 

QUE ESTÁ HACIENDO EL GOBIERNO DEL ESTADO PARA GARANTIZAR 

SEGURIDAD? Y ¿CUÁLES SON LAS ACCIONES PARA CONTENER LA 

PANDEMIA? ES CUÁNTO.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO PARA DAR RESPUESTA 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, HASTA 

POR 5 MINUTOS.  

 

LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS:  MUCHAS GRACIAS 

SEÑOR DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, BIEN DÉJEME 

ABORDAR EL TEMA QUE PRIMERO PLANTEA USTED EN RELACIÓN CON 

ESTE FENÓMENO DE LA CORRUPCIÓN, ES UN FENÓMENO 

DEFINITIVAMENTE LAMENTABLE EN TODO EL PAÍS, QUE LACERA LA 

CREDIBILIDAD DE CUALQUIER INSTITUCIÓN PÚBLICA DESDE LUEGO, 

QUE VULNERA LA PROPIA RAZÓN DE SER DE LA AUTORIDAD Y QUE ME 

PARECE QUE NOS COLOCA EN UNA POSICIÓN DELICADA FRENTE A LA 
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CIUDADANÍA Y SOBRE TODO FRENTE A LAS EXPECTATIVAS DE 

DESARROLLO QUE TENEMOS. EN EL GOBIERNO DEL ESTADO DESDE 

HACE UN AÑO EN DONDE YO HE DESEMPEÑADO ESTA FUNCIÓN, NOS 

HEMOS DADO A LA TAREA DE TRABAJAR DE LA MANO CON DISTINTAS 

ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL, CON COLECTIVOS DE 

PERSONAS QUE HAN TENIDO INQUIETUDES EN ESTA MATERIA, 

INCLUSO CON CÁMARAS EMPRESARIALES PARA REFORZAR EL 

SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN, ME PARECE QUE AHÍ NUEVAMENTE 

HAY UN ESPACIO DE OPORTUNIDAD, COMO LEGISLADOR EN SU 

MOMENTO CUANDO TUVE OPORTUNIDAD DE PARTICIPAR EN LA 

CONFORMACIÓN DEL SISTEMA NACIONAL, EN SU MOMENTO. SIEMPRE 

PUSO DE MANIFIESTO ALGUNAS DUDAS SOBRE LAS DECISIONES QUE 

SE ESTABAN TOMANDO Y QUE ME PARECE Y LO DIGO CON RESPETO 

CON RESPETO A QUIENES EN AQUEL MOMENTO ACOMPAÑABAN ESTAS 

PROPUESTAS, ME PARECE QUE MÁS QUE UNA BANDERA POLÍTICA EL 

TEMA DE LA CORRUPCIÓN DEBE SER UNA PREOCUPACIÓN PROFUNDA 

DE QUIÉNES TENEMOS LA RESPONSABILIDAD DE EJERCER EN EL 

SERVICIO PÚBLICO Y LO DECÍA EN AQUEL MOMENTO, PORQUE 

ALGUNAS MEDIDAS ESTABAN MÁS ENFOCADAS AL DISCURSO, A LA 

NARRATIVA, AL PODER POSICIONAR DESDE AHÍ POLÍTICAMENTE QUE A 

RESOLVER UN PROBLEMA DE FONDO. LA PROPIA INICIATIVA TRES DE 

TRES EN MI OPINIÓN DEBE SER REVISADA, NO ME PARECE QUE HAYA 

CONTRIBUIDO UN A GENERAR UN AMBIENTE DE MAYOR CREDIBILIDAD 

ENTRE LOS CIUDADANOS Y SI HA PROVOCADO DISCORDIA RESPECTO 

DE LOS LÍMITES DEL DERECHO A LA INFORMACIÓN Y EL DERECHO A LA 

PRIVACIDAD, SOBRE TODO CUANDO SE TRATA DE FAMILIARES O DE 
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PERSONAS RELACIONADAS CON ALGÚN FUNCIONARIO. SON MEDIDAS 

QUE ESTÁN INACABADAS, DÉJEME DECIRLO ASÍ Y POR SUPUESTO QUE 

LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO YO HE HECHO ESOS 

SEÑALAMIENTOS, QUIÉNES HAN TENIDO ALGUNA REUNIÓN CONMIGO 

EN ESA MATERIA PUEDEN DAR CUENTA DE ELLO, PERO ESPERO ESTOY 

ADEMÁS EN TODA LA DISPOSICIÓN PARA SEGUIR TRABAJANDO EN ESA 

MATERIA. RESPECTO DE LAS DECISIONES EN EL TRANSPORTE 

PÚBLICO SEÑOR DIPUTADO HAN SIDO MOMENTOS MUY DIFÍCILES 

DESDE LUEGO EN LA EN EL COMITÉ PARA LA SEGURIDAD EN SALUD, SE 

HAN ANALIZADO PERMANENTEMENTE ESTOS ESTOS FENÓMENOS Y 

FUNDAMENTALMENTE AQUELLOS, AQUELLAS ACTIVIDADES QUE 

TIENEN QUE VER CON MAYOR CONCENTRACIÓN DE PERSONAS, DE 

MANERA PUNTUAL LE PUEDO SEÑALAR OBVIAMENTE EL TRANSPORTE 

PÚBLICO, PERO TAMBIÉN POR EJEMPLO EL TEMA DE REUNIONES 

SOCIALES, DE CENTROS NOCTURNOS, DE BARES, DE RESTAURANTES, 

EN DÓNDE HEMOS APELADO A LA COLABORACIÓN YA NO SOLO DE LA 

AUTORIDAD MUNICIPAL, SINO TAMBIÉN DE LA CIUDADANÍA EN 

GENERAL. CON LOS CONCESIONARIOS DEL TRANSPORTE HEMOS 

OBTENIDO LO QUE PENSAMOS ES UNA BUENA RESPUESTA DENTRO DE 

LAS LIMITACIONES QUE ESTO REPRESENTA PARA REDUCIR EL AFORO, 

MODIFICAR LAS RUTAS DE TRANSPORTE GENERANDO MENOR 

CONCENTRACIÓN Y SOBRE TODO APLICANDO LAS MEDIDAS DE 

SEGURIDAD NECESARIAS, EN GENERAL EN MATERIA DE LA PANDEMIA 

INCLUIRÍA ESTA RESPUESTA PARA DECIRLE QUE ES LO QUE 

NOSOTROS HEMOS HECHO, SESIONAR PERIÓDICAMENTE 

PRÁCTICAMENTE CADA MES, PROBABLEMENTE DE SEGURIDAD EN 
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SALUD EN DONDE YO HE TENIDO LA OPORTUNIDAD PRECISAMENTE DE 

COORDINAR ESTOS ESFUERZOS ALGUNOS DE ESTAS DECISIONES, 

PARA PODER ATENDER EL PROBLEMA DE LA PANDEMIA Y LO QUE 

TIENE QUE VER CON SEGURIDAD SEÑOR DIPUTADO, TAMBIÉN ESE ES 

UN PROBLEMA INACABADO QUE NUNCA, NUNCA  PODRÁ UN SERVIDOR 

PÚBLICO DECLARARSE SATISFECHO EL ESFUERZO QUE SE HAGA, LO 

QUE NOSOTROS HACEMOS ES LEVANTARNOS TODOS LOS DÍAS EN LA 

MAÑANA Y ACUDIR CON LA PRESENCIA DEL GOBERNADOR Y ESTO LO 

RESALTÓ ES MUY IMPORTANTE; PORQUE CON LA PRESENCIA DEL 

GOBERNADOR LA INFORMACIÓN QUE SE TOMA Y LAS DECISIONES QUE 

SE TOMAN SON LITERALMENTE DE PRIMERA MANO DE LA PRIMERA 

LÍNEA DE MANDO, ES LO QUE NOSOTROS HACEMOS TODOS LOS DÍAS 

TRATAMOS DE GENERAR EN ESTO UNA BUENA SINERGIA CON EL 

GOBIERNO FEDERAL Y CON LOS GOBIERNOS MUNICIPALES.  

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, PREGUNTO AL 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, SI QUIERE HACER 

USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE LA PALABRA HASTA POR 1 MINUTO. 

 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: DURANGO ANHELA 

FERVIENTEMENTE UN GOBIERNO ESTATAL QUE CUMPLA SU PALABRA 

UN GOBIERNO HONESTO, TRANSPARENTE Y DE RESULTADOS. 

SABEMOS Y CONFIAMOS QUE USTED SEÑOR SECRETARIO BUSCARÁ 

LOS MEDIOS NECESARIOS PARA QUE DURANGO REDIRECCIONE SU 
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RUMBO HACIA LA TRANSFORMACIÓN Y EL DESARROLLO; HAY QUE 

TENER CLARO QUE COORDINADOS CON EL GOBIERNO FEDERAL 

PODEMOS LOGRAR MUCHAS COSAS, GRANDES OBJETIVOS Y SOBRE 

TODO MAGNAS OBRAS EN BENEFICIO DE LOS DURANGUENSES, 

MUCHAS GRACIAS.   

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR DIPUTADO, CONTINUANDO 

CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO, INTEGRANTE DE 

LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA, HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO: BUENAS TARDES 

SEÑOR SECRETARIO LIC. HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS USTED Y SU 

EQUIPO SEAN BIENVENIDOS A LA CASA DEL PUEBLO, SEAN USTEDES 

BIENVENIDOS AL CONGRESO DEL ESTADO; LA LUCHA CONTRA LA 

INSEGURIDAD ES UNO DE LOS OBJETIVOS PRIMORDIALES DE TODO 

GOBIERNO POR LO QUE A TRAVÉS DE LA ESTRUCTURACIÓN DE 

POLÍTICAS PÚBLICAS PROGRAMAS Y ACCIONES CONCRETAS SE 

PLANTEA INHIBIR PRÁCTICAS Y CONDUCTAS DELICTIVAS DE DIVERSA 

ÍNDOLE. PO ELLO A FIN DE GARANTIZAR LA PRESTACIÓN DE UN 

SERVICIO PÚBLICO EN ÓPTIMAS CONDICIONES Y CON EL FIN DE EVITAR 

LA COMISIÓN DE DELITOS EN UNIDADES IRREGULARES O ILEGALES 

DEL TRANSPORTE PÚBLICO, ME PERMITO PREGUNTARLE LO 

SIGUIENTE: ¿QUÉ MEDIDAS ESTÁN APLICANDO EN ESTA 

ADMINISTRACIÓN, PARA RESOLVER EL TEMA DE PLACAS IRREGULARES 
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EN EL SERVICIO DE TAXI? Y ¿QUÉ ACCIONES SE CUENTAN PARA LA 

PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE TRANSPORTE DE PERSONAL DE LAS 

EMPRESAS MAQUILADORAS? GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS: MUCHAS GRACIAS 

SEÑOR DIPUTADO. BUENO EL TEMA PRIMERAMENTE DE LA 

SEGURIDAD, LO MENCIONÓ DE ESA FORMA SEÑOR DIPUTADO EN EL 

TRANSPORTE PÚBLICO, ES UN ASUNTO YO PIENSO EN EXTREMO 

IMPORTANTE, POR TODO LO QUE IMPLICA, NO SOLAMENTE LA 

SEGURIDAD DEL USUARIO QUE SERÍA LO MÁS LÓGICO LO MÁS 

INMEDIATO A PENSAR O DE LOS DAÑOS COLATERALES QUE PUEDEN 

CAUSARSE POR UNA MALA ADMINISTRACIÓN EN ESTE TIPO DE 

CONCESIONES, SINO TAMBIÉN PORQUE EN ALGUNOS CASOS 

CIERTAMENTE FENÓMENOS COMO ESTE DE LOS SERVICIOS 

IRREGULARES, GENERAN ADEMÁS LA SUSPICACIA O INCLUSO 

PROCLIVIDAD A QUE PUEDAN EXTENDERSE A OTROS ILÍCITOS QUIZÁS 

DE MAYOR IMPACTO PARA LA SOCIEDAD,  NOSOTROS HEMOS HECHO 

UN ESFUERZO POR DEPURAR ESTA BASE DE DATOS O JUNTAMENTE 

OBVIAMENTE CON LAS ORGANIZACIONES GREMIALES Y HEMOS 

TRATADO PRIMERAMENTE DE ESTABLECER LOS CONTROLES 

ADECUADOS PARA QUE ESTÁS NOTICIAS, DE PLACAS O DE 

CONCESIONES IRREGULARES YA NO VUELVAN A REPETIRSE EN 

DURANGO, QUEREMOS DE TENER UNA CONDUCCIÓN Y UN MANEJO 
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ESCRUPULOSO EN ESE SENTIDO, HEMOS HECHO UN TRABAJO DE 

DEPURACIÓN DE NUESTRA BASE DE DATOS Y DE REVISIÓN DE LOS 

PUNTOS DE CONTROL EN EL PROCESO PARA EL OTORGAMIENTO DE 

ESTE TIPO DE CONCESIONES. PERO, DE IGUAL FORMA COMO EN 

CUALQUIER OTRO TEMA PENSAMOS QUE TODAVÍA PODEMOS Y 

DEBEMOS AVANZAR MUCHO MÁS, ME PARECE QUE EL TEMA DEL 

TRANSPORTE PÚBLICO DE LAS CONCESIONES EN GENERAL. ABRE UNA 

GRAN VENTANA DE OPORTUNIDAD PARA QUE PENSEMOS EN MODELOS 

DE TRANSPORTE MUCHO MÁS EFICIENTES Y MUCHO MÁS SEGUROS, 

SEGUROS ME REFIERO NO SOLO DESDE LA PERSPECTIVA INMEDIATA 

DEL USUARIO SINO DESDE LA PERSPECTIVA OBVIAMENTE DE LO QUE 

ES LA PUES DIGAMOS EL INTERCALAMIENTO DE ESTA ACTIVIDAD CON 

LAS DEMÁS ACTIVIDADES DE LA SOCIEDAD, ESO ES LO QUE ESTAMOS 

HACIENDO SEÑOR DIPUTADO.  

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO FRANCISCO LONDRES 

BOTELLO CASTRO SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO A REPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

1 MINUTO. 

  

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO: GRACIAS SEÑOR 

PRESIDENTE, RECONOCER EL ESFUERZO Y EL TRABAJO QUE SE VIENE 

HACIENDO POR PARTE DE LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO AL 

IGUAL QUE EL RESTO DEL EQUIPO Y BUENO AQUÍ EN EL TEMA DE 

AUTOTRANSPORTE, HAY ÁREAS DE OPORTUNIDAD MUY GRANDES 
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DONDE EL TEMA DE SEGURIDAD QUE VEMOS LA COORDINACIÓN QUE 

SE TIENE ENTRE LAS DIFERENTES SECRETARIAS AQUÍ EN EL ESTADO Y 

LOS DIFERENTES ÓRDENES DE GOBIERNO DE IGUAL MANERA, EL TEMA 

DE TRANSPORTE ES UN ÁREA DE OPORTUNIDAD MUY FUERTE, EN 

ESTE TEMA TENER LA VISIÓN, TAMBIÉN LA VOLUNTAD DE LOS DATOS 

CHOFERILES PARA PODER PRESTAR UNA ATENCIÓN MÁS ALLÁ DEL 

SERVICIO NADA MÁS DEPENDE DEL AUTOTRANSPORTE Y PODER 

VENDER A LA CIUDAD EN EL TEMA EL TEMA TURÍSTICO, POR LO DEMÁS 

MI RECONOCIMIENTO A LA LABOR Y EL ESFUERZO REALIZADO 

GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO, CONTINUANDO CON EL 

ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR, INTEGRANTE DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR: SECRETARIO GENERAL DE 

GOBIERNO; LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES AVALOS, SEA USTED 

BIENVENIDO A ESTE CONGRESO DEL ESTADO, ASÍ COMO A SU EQUIPO 

DE TRABAJO CON MOTIVO DE LA GLOSA DEL QUINTO INFORME DE 

GOBIERNO DEL DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, 

BIENVENIDOS. VISTA DE LA PUBLICACIÓN DEL PERIÓDICO OFICIAL 

MARCA EL MOMENTO EN EL QUE SE INICIA LA VIGENCIA Y POR TANTO 

LA ENTRADA EN VIGOR DE LOS ORDENAMIENTOS DE NUESTRO MARCO 

NORMATIVO Y SU OBLIGATORIEDAD ME PERMITO PREGUNTARLE: ¿QUÉ 
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ACCIONES HA REALIZADO LA SECRETARÍA A SU CARGO PARA LA 

MODERNIZACIÓN DEL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL 

ESTADO? GRACIAS.   

  

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS: GRACIAS SEÑOR 

DIPUTADO, COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL. NO SOLAMENTE EN LA PARTE DE LA DEL 

PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO SI NO EN UNA BUENA PARTE DE LAS 

ÁREAS DE LA SECRETARÍA, HACE FALTA UNA REVISIÓN PROFUNDA 

PARA PODER GARANTIZAR A PARTIR DE LOS INSUMOS MATERIALES 

UNA CORRECTA Y ADECUADA PRESTACIÓN DEL SERVICIO QUE SE 

TIENE, LA REALIDAD ES QUE LAS NECESIDADES SON MUCHAS Y 

LAMENTABLEMENTE LOS RECURSOS SON LIMITADOS Y EN ESO 

TENEMOS QUE PRIMERO PRIORIZAR Y SEGUNDO EVIDENTEMENTE 

HACER USO PUES LA MAYOR EFICIENCIA POSIBLE EN LA 

ADMINISTRACIÓN DE LOS RECURSOS QUE NO SON CONFIADOS PARA 

ESO Y HABLANDO CONCRETAMENTE DEL PERIÓDICO OFICIAL, 

NOSOTROS HEMOS DADO LUGAR A LA RENOVACIÓN DEL ESPACIO 

MISMO DONDE SE ENCONTRABA Y HOY SE ENCUENTRA EL PROPIO 

PERIÓDICO OFICIAL Y LAS IMPRENTAS Y HEMOS TRATADO DE 

ACOMPAÑAR A SU PERSONAL CON MEJORES CONDICIONES DE 

TRABAJO PARA QUE PUEDAN PRESTAR UN SERVICIO ADECUADO A LA 

CIUDADANÍA, DESDE LUEGO TAMBIÉN EN EL TEMA DE LA 
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DIGITALIZACIÓN, PUES HEMOS INICIADO TODO ESE PROCESO QUE NOS 

PERMITE LLEGAR CON MUCHO MAYOR AGILIDAD CON MUCHO MAYOR 

COBERTURA Y RAPIDEZ A TODA LA CIUDADANÍA. PERO EN GENERAL, 

EL PROBLEMA DEL INSUMO Y DE LA CAPACIDAD DE ATENDER LAS 

NECESIDADES DESDE EL PUNTO DE VISTA DE LOS RECURSOS 

MATERIALES YO CREO QUE ES UN TEMA QUE HAY QUE REVISAR CON 

DETENIMIENTO Y CON CUIDADO Y HAY QUE ESTAR SIEMPRE EN LA 

MEJOR DISPOSICIÓN DE ADMINISTRAR EN FORMA EFICIENTE EL 

RECURSO QUE TENEMOS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO PREGUNTO Al 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR, SI QUIERE HACER USO DE SU 

DERECHO A RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE LA PALABRA EL DIPUTADO HASTA 

POR 1 MINUTO.  

 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR: SEÑOR SECRETARIO 

RECONOCIENDO SU TRABAJO Y SU LABOR ANTE ESTA SECRETARÍA, 

QUÉ ES UNA ACTIVIDAD COMPLEJA, POR LOS TIEMPOS EN QUE 

VIVIMOS EL ORDENAMIENTO MISMO DEL DESARROLLO DE LAS 

FAMILIAS, EL DESARROLLO ECONÓMICO QUE RECONOZCO QUÉ ES UN 

ÁREA DE GOBERNABILIDAD, LA CUAL IMPACTA PRECISAMENTE EN 

CUALQUIER ALTERACIÓN DEL ORDEN. YO POR ELLO Y CONOZCO SU 

TRABAJO, PERO QUIERO RECONOCERLO Y SOBRE TODO EL ESTAR 

AQUÍ EN EL CONGRESO DANDO UN INFORME DETALLADO 
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PRECISAMENTE DEL INFORME DE EL GOBERNADOR, ESTAMOS A SUS 

ÓRDENES CREO QUE DEBEMOS Y NOS OBLIGA PRECISAMENTE HACER 

MODIFICACIONES A LAS LEYES, PARA QUE VAYAN EN BENEFICIO 

DESDE LUEGO DE LOS CIUDADANOS Y CUENTE CON NUESTRO APOYO 

DEL PARLAMENTO DEL GRUPO PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, GRACIAS.   

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO, CONTINUANDO CON EL 

ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA LA 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA, INTEGRANTE DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MOVIMIENTO DE REGENERACIÓN 

NACIONAL (MORENA), HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU 

PREGUNTA. 

 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA: GRACIAS PRESIDENTE CON 

SU VENÍA; CON EN EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA SECRETARIO 

HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS A NOMBRE DE MIS COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DE MORENA, LE DAMOS LA BIENVENIDA EN EL MARCO 

DE ACTIVIDADES QUE GUARDA EL QUINTO INFORME DE GOBIERNO A 

LA CASA DEL PUEBLO DURANGUENSE, ES NECESARIO DECIR ES 

LAMENTABLE QUE PARECIERA QUE DURANGO NO TIENE GOBIERNO Y 

ESTO NO LO DIGO ATENDIENDO ABSOLUTAMENTE A INTERESES 

POLÍTICOS, LO DIGO POR LA DISFUNCIONALIDAD QUE ACTUALMENTE 

EXISTE AL INTERIOR DE NUESTRO ESTADO, A ESTAS ALTURAS DE LA 

ADMINISTRACIÓN DEL DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES 

DURANGO HA PAGADO EL COSTO POLÍTICO DE LA IMPROVISACIÓN, 
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LOS DESFALCOS, LA IMPUNIDAD, EL ESTANCAMIENTO ECONÓMICO, LA 

INSEGURIDAD, AUNQUE DIGAN QUE NO, LOS PROBLEMAS DE SALUD 

MENTAL Y LA FALTA DE VISIÓN A FUTURO DE PROYECTOS DE 

MODERNIZACIÓN PARA NUESTRO ESTADO, ESTO SOLO NOS TRAJO 

COMO RESULTADO EL EVIDENTE MAL GOBIERNO QUE TENEMOS, ALGO 

QUE TAMBIÉN ES EVIDENTE ES QUE SUS OBJETIVOS ESTÁN YA 

PUESTOS PARA EL PRÓXIMO PROCESO ELECTORAL, EN DÓNDE ESTOY 

SEGURA EL PUEBLO DURANGUENSE NO PERMITIRÁ QUE SE QUEDEN 

UN SEXENIO MÁS, A UN AÑO DE CONCLUIR SU GOBIERNO 

ENDEUDARON A NUESTRO ESTADO CON EL CRÉDITO DE 7244 

MILLONES, LOS CUÁLES; SERÁN UTILIZADOS PARA TODO, MENOS PARA 

BENEFICIO DE LOS MÁS POBRES. SE LES ACABÓ SU TIEMPO Y NO 

HUBO PRESUPUESTO QUE ALCANZARÁ PARA MANTENER LA 

CORRUPCIÓN DE ESTE GOBIERNO, LO ÚNICO QUE LOGRÓ ESTE 

GOBIERNO DEL PAN, FUE DUPLICAR LA POBREZA EXTREMA EN 

NUESTRA ENTIDAD, EL CONEVAL, AUNQUE SE RÍAN NO LO DIGO YO, EL 

CONEVAL CONSEJO NACIONAL DE EVALUACIÓN DE LA POLÍTICA DEL 

DESARROLLO SOCIAL, HAY QUE LEER VERDAD, CONFIRMO LO DICHO 

YA QUE A TRAVÉS DEL INFORME DE EVOLUCIÓN DE LA POBREZA, 

POBREZA MODERADA Y POBREZA EXTREMA, SEGÚN LA ENTIDAD 

FEDERATIVA 2018-2020, DESCRIBE QUE EN  DURANGO LA POBLACIÓN 

EN SITUACIÓN DE POBREZA EXTREMA PASO DE 2.2 A 4.3% DE 2018-

2020, QUE EN TÉRMINOS DE POBLACIÓN IMPLICA EN 2018 HABÍA 38.5 

MIL PERSONAS EN ESTA CONDICIÓN, MIENTRAS QUE PARA 2020 YA 

ERAN 79.6 MIL, ES DECIR MÁS DE 41 MIL DURANGUENSES DE 

DIFERENCIA, NO PUEDEN CONTINUAR LOS GOBIERNOS RICOS CON UN 
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PUEBLO POBRE EN EL RECURSO PÚBLICO HA BENEFICIADO UNA 

MINORÍA ACOSTA DE LA POBREZA DE LAS Y LOS DURANGUENSES, 

SOLO POR PONERLE UN EJEMPLO SEÑOR SECRETARIO, DENTRO DEL 

QUINTO INFORME DE GOBIERNO QUE EL SEÑOR GOBERNADOR NOS 

HIZO LLEGAR EN SU COMPARECENCIA ANTE ESTE PLENO, EL INFORME 

FINANCIERO DESCRIBE DENTRO DEL GASTO EJERCIDO LOS PERIODOS 

DE JULIO 2020 A JUNIO DEL AÑO 2021 QUE POR CONCEPTO DE GASTO 

DE OTROS SERVICIOS GENERALES DESPILFARRO 315 MILLONES, 849 

MIL, 388 PESOS.  

  

PRESIDENTE: DIPUTADA SU TIEMPO CONCLUYO. 

 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA: YA CONCLUYO, ES EVIDENTE 

QUE VA CONCLUIR ESTE SEXENIO DEJANDO A DURANGO EN 

BANCARROTA, EL SAQUEO DEL PRESUPUESTO Y LOS LUJOS 

FARAÓNICOS Y ALTOS FUNCIONARIOS CONSUMIERON LOS RECURSOS 

QUE DEBEN EMPLEARSE EN EL CUMPLIMIENTO DE LAS OBLIGACIONES 

DEL ESTADO, PARA CON LA POBLACIÓN, LO ANTERIOR ANTE TODO ME 

GUSTARÍA ANTE ESTA CASA DEL PUEBLO NOS INFORME ¿QUÉ 

EXPECTATIVAS TIENE EL SECRETARIO GENERAL PARA CONCLUIR SU 

ENCOMIENDA EN EL GOBIERNO? ¿CREE USTED QUE COMO SERVIDOR 

PÚBLICO LE CUMPLIÓ A DURANGO? ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA PARA DAR RESPUESTA TIENE EL 

USO DE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO 

HASTA POR 5 MINUTOS.  
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LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS: MUCHAS GRACIAS 

DIPUTADO PRESIDENTE, GRACIAS DIPUTADA MARISOL CARRILLO, VOY 

A TRATAR DE RESPONDER LA PREGUNTA QUE USTED ME HACE POR 

SUPUESTO CON LA MAYOR PUNTUALIDAD POSIBLE, PERO ANTES DE 

ESO DADAS LAS REFLEXIONES LAS CUALES USTED NOS LLEVA EN SU 

PREGUNTA HACER ALGUNAS PRECISIONES, YO CREO QUE EN EL 

EJERCICIO DEL GOBIERNO DOBLEMENTE PODEMOS DISCREPAR, EN 

MUCHOS SENTIDOS, PARECE QUE LO VERDADERAMENTE IMPORTANTE 

ES ENTENDER QUE LA TRANSFORMACIÓN DEMOCRÁTICA DEL PAÍS, 

EXIGE, LA CAPACIDAD DE QUE TENGAMOS UNIDAD DE PROPÓSITO, DE 

QUE TENGAMOS UNIDAD DE MIRA, QUE COMO DURANGUENSES ME 

PARECE QUE ESTAMOS LLAMADOS PRECISAMENTE A CERRAR FILAS 

EN ESO, PORQUE EL ÉXITO Y EL DESARROLLO NO SE VAN A DAR POR 

GENERACIÓN ESPONTÁNEA SE VAN A DAR CON EL TRABAJO DECIDIDO 

DE TODAS Y TODOS NOSOTROS, YO INDUDABLEMENTE PODRÍA HACER 

ALGUNOS SEÑALAMIENTOS QUE DISCREPARA DE ESTAS 

PUNTUALIZACIONES, PERO ME PARECE QUE LO IMPORTANTE ES ESO, 

SI ESA CRÍTICA TIENE UN FUNDAMENTO QUÉ BIEN Y BIENVENIDA Y 

CORRIJAMOS EL RUMBO Y NO TAMBIÉN TENGAMOS LA CAPACIDAD DE 

VER EN UN MISMO SENTIDO Y CONSTRUIR A FAVOR DE LAS FAMILIAS 

DE LOS DURANGUENSES, Y RESPECTO DE SU PREGUNTA PUES QUE 

DECIRLE DIPUTADA YO ESTOY CONVENCIDO QUE EN EL SERVICIO 

PÚBLICO NO HAY ÉXITO PERSONAL QUE VALGA Y NO PUEDE UNO VER 

A LOS OJOS A SUS HIJOS Y DECIR QUE HE ESTADO A LA ALTURA DE LA 
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RESPONSABILIDAD QUE ME HA SIDO CONFIAR Y ESE ES MI CASO 

MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE:  MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, LE PREGUNTO A 

LA DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA SI QUIERE HACER USO DE 

SU DERECHO DE RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE LA PALABRA LA DIPUTADA HASTA 

POR 1 MINUTO. 

 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA: GRACIAS SEÑOR 

PRESIDENTE, LE AGRADEZCO SU RESPUESTA TIENE RAZÓN LA CRÍTICA 

ES PARA CONSTRUIR PARA HACER Y NO PARA TENER COMO EN 

ALGUNOS GOBIERNOS QUE AQUÍ TENEMOS FOBIAS Y DESVERGÜENZA, 

LICENCIADO HÉCTOR FLORES ÁVALOS ESTE GOBIERNO MUCHAS 

VECES CONFUNDE LA FRASE SERVIR A DURANGO, CON SERVIRSE DE 

DURANGO, ESTA ADMINISTRACIÓN TIENE EL TIEMPO CONTADO, LE 

SUGIERO CON TODO RESPETO QUE ANTES DE TENER ALGUNA 

ASPIRACIÓN EN ARAS  DEL 2022 CUMPLA FINALMENTE SU ENCARGO 

FRENTE A LA SECRETARÍA GENERAL, ES DEBER SIN DUDA, NO ES 

SUFICIENTE MANTENER EL PODER ESTO LE ESTÁ COSTANDO 

DEMASIADO EL PUEBLO DURANGUENSE, RECUERDE QUE LOS CARGOS 

PÚBLICOS RECORDEMOS, QUE LOS CARGOS PÚBLICOS SON PARA 

SERVIR AL PUEBLO Y NO PARA SERVIRSE NI EN PRÉSTAMOS 

PERSONALES Y PÚBLICOS Y CUANDO NO HAY ESA CAPACIDAD 

EXISTENTE OTRAS LABORES QUE NO ATENTEN CONTRA QUIEN MAS LO 
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NECESITAN ES LE PUEBLO POR QUIEN ESTAMOS, NO ESTAMOS PARA 

SERVIRNOS. GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA, CONTINUANDO CON EL ORDEN DE 

INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA 

GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ, INTEGRANTE DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, 

HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ: MUCHAS GRACIAS, CON SU 

VENIA PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, MUY BUENAS TARDES 

SECRETARIO HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS, SEA USTED BIENVENIDO 

Y SU EQUIPO DE TRABAJO QUE LE ACOMPAÑA AL CONGRESO DEL 

ESTADO, A NOMBRE DE MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO DEL PRI, ME PERMITO HACERLE LAS 

SIGUIENTES PREGUNTAS: LA COMISIÓN EJECUTIVA ESTATAL DE 

ATENCIÓN A VÍCTIMAS TIENE COMO OBJETO GARANTIZAR PROMOVER 

Y PROTEGER LOS DERECHOS DE LAS VÍCTIMAS DEL DELITO Y DE LAS 

VIOLACIONES A LOS DERECHOS HUMANOS, EN ESPECIAL A LOS 

DERECHOS DE LA ASISTENCIA A LA PROTECCIÓN, A LA ATENCIÓN, A LA 

VERDAD, A LA JUSTICIA, A LA REPARACIÓN INTEGRAL Y A LA DEBIDA 

DILIGENCIA. BAJO ESTE TENOR ¿CUÁL ES LA CARGA DE TRABAJO Y 

AVANCE EN LA TRAMITACIÓN DE ACTAS DE PRESUNCIÓN DE MUERTE? 

SABEMOS QUE SE TRATA DE UN DOCUMENTO IMPORTANTÍSIMO EN 

MATERIA DE LEGALIDAD PARA LAS FAMILIAS QUE TIENEN 

LAMENTABLEMENTE ALGUNA PERSONA DESAPARECIDA, DENTRO DE 
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LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMISIÓN ¿QUÉ ACCIONES 

DISTINTAS HAN PODIDO REALIZAR? QUE ANTES NO SE LLEVABAN A 

CABO EN MATERIA DE FORTALECIMIENTO A LA COORDINACIÓN CON EL 

SISTEMA NACIONAL DE ATENCIÓN A VÍCTIMAS. EN OTRO ORDEN DE 

IDEAS SECRETARIO, DENTRO DEL PROGRAMA SEGUNDA 

OPORTUNIDAD DEL GOBIERNO DEL ESTADO QUE CONCEDE EL 

INDULTO DE ALGUNAS PERSONAS CON CARACTERÍSTICAS 

ESPECIALES, PARA QUE OBTENGAN SU LIBERTAD ANTICIPADA ¿QUÉ 

NÚMERO DE PERSONAS SE HAN VISTO BENEFICIADAS A ESTA FECHA Y 

PARTICULARMENTE CUÁNTOS DE NUESTROS HERMANOS Y HERMANAS 

DE LOS PUEBLOS ORIGINARIOS PUDIERON ACCEDER A ESTE 

ESQUEMA? ¿CÓMO ESTE PROGRAMA SE ARMONIZADO CON LOS 

ESFUERZOS Y RESULTADOS A FAVOR ESPECÍFICAMENTE DE LAS 

MUJERES, CON LA RECIÉN APROBADA LEY DE AMNISTÍA? ES CUÁNTO 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS COMPAÑERA DIPUTADA, TIENE LA 

PALABRA EL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO HASTA POR 5 

MINUTOS.   

 

LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE, DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ GRACIAS  ESTA 

PREGUNTA NOS PERMITE EXTENDER PARTE DE LA GLOSA DEL 

INFORME, DE UNA MATERIA TAN RELEVANTE COMO ES PRECISAMENTE 

LA ATENCIÓN A VÍCTIMAS EN UN PROBLEMA DE MANERA PUES 

LAMENTABLE QUE SE HA PRESENTADO EN EL PAÍS Y NOS OBLIGADO 
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ADEMÁS A TENER UN ORGANISMO ESPECÍFICAMENTE FOCALIZADO EN 

ESTE TIPO DE TEMA, NOSOTROS HEMOS AVANZADO EN LA 

MODERNIZACIÓN Y PROFESIONALIZACIÓN DEL PERSONAL QUE 

PRÁCTICAMENTE ATIENDE, EN ESTÁ EN ESTE SISTEMA NACIONAL DE 

ATENCIÓN A VÍCTIMAS Y EN COORDINACIÓN CON LO QUE ES LA 

OFICINA O LA COMISIÓN EJECUTIVA DE ATENCIÓN A VÍCTIMAS EN EL 

ESTADO DE DURANGO Y SU HOMÓLOGA A NIVEL FEDERAL, NO 

SOLAMENTE EN LOS TEMAS QUE TIENEN QUE VER CON EL TRÁMITE DE 

LAS ACTAS DE PRESUNCIÓN DE MUERTE Y SINO EN MUCHOS OTROS, 

ES UNA ES UNA TAREA QUE DEMANDA UNA PROFESIONALIZACIÓN 

CONSTANTE Y UNA CAPACITACIÓN PERMANENTE DE LA GENTE QUE 

ATIENDE PRECISAMENTE EN ESTAS OFICINAS, PORQUE ESTAMOS 

HABLANDO DE ASPECTOS QUE REQUIEREN NO SOLAMENTE 

CONOCIMIENTO TÉCNICO, SINO UNA PROFUNDA SENSIBILIDAD PARA 

PODER RESOLVER Y ENTENDER CON UNA EMPATÍA BIEN ENTENDIDA, 

LAS DEMANDAS DE LA CIUDADANÍA EN ESTÁ EN ESTA MATERIA, 

PODRÍA DECIRLE, EN ESTE SENTIDO DESDE LUEGO NO NOS SENTIMOS 

SATISFECHOS, PERO NOS SENTIMOS CON LA CONVICCIÓN DE QUE SE 

HAN HECHO LOS ESFUERZOS NECESARIOS HASTA ESTE MOMENTO 

PARA PODER ATENDER LOS TEMAS QUE TIENEN QUE VER CON ESTA 

COORDINACIÓN ESTATAL O CON ESTE CONSEJO DE COMISIÓN 

EJECUTIVA, PERDÓN, ESTATAL DE ATENCIÓN A VÍCTIMAS, EN 

RELACIÓN CON LA RECIENTE LIBERACIÓN DE ALGUNOS REOS, FUE UN 

COMPROMISO QUE HIZO EL SEÑOR GOBERNADOR FRENTE AL 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA Y FRENTE AL SECRETARIO DE 

GOBERNACIÓN DE AVANZAR LO MÁS POSIBLE, EL PODER INDULTAR 
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AQUELLAS PERSONAS QUE PODÍAN SER SUJETAS DE  ESTE BENEFICIO 

CONFORME A LA LEY PRECISAMENTE DE LA MATERIA EN EL ESTADO 

DE DURANGO. SE HIZO UN PROCEDIMIENTO DE REVISIÓN 

COORDINADO POR LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA EN 

COMUNICACIÓN CON EL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL 

ESTADO, CON EL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO Y CON 

LA PROPIA FISCALÍA DEL ESTADO, AL DÍA DE HOY HAY 49 EXPEDIENTES 

EN ESTE EN ESTA SITUACIÓN. AHORA EN RELACIÓN CON LAS 

PERSONAS DE NUESTROS PUEBLOS ORIGINARIOS, SE HA 

PRESENTADO UNA PECULIARIDAD, QUE NO DIGAMOS QUE LOS 

DELITOS POR LOS CUALES SE HAN IMPUTADO A PERSONAS QUE 

PERTENECEN A LAS ETNIAS ORIGINARIAS DE DURANGO NO SON DE 

LOS QUE PERMITEN PROPIAMENTE ACCEDER A ESTE BENEFICIO, PERO 

ESTAMOS OBVIAMENTE HACIENDO UNA REVISIÓN EN EL GOBIERNO 

DEL ESTADO, PARA VER QUE ESTO PUEDA BENEFICIAR AL MAYOR 

NÚMERO DE POBLACIÓN Y CÓMO LO HA DICHO EL GOBERNADOR 

DESDE UN PRINCIPIO PRIVILEGIANDO SIEMPRE LA CONDICIÓN DE 

VULNERABILIDAD ETNIAS POR SUPUESTO, PUEBLOS ORIGINARIOS, 

DESDE LUEGO MUJERES ADULTOS MAYORES, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, PREGUNTO A LA 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ, SI QUIERE HACER USO DE SU 

DERECHO DE RÉPLICA.  

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE LA PALABRA LA DIPUTADA HASTA 

POR 1 MINUTO. 
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DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ: GRACIAS SECRETARIO POR 

SUS RESPUESTAS CLARAS, A NOMBRE DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

DEL PRI TIENE NUESTRO APOYO Y DISPOSICIÓN PARA COADYUVAR 

CON LA DEPENDENCIA QUE DIRIGE SIEMPRE Y CUANDO SEA EN 

BENEFICIO DE LAS Y LOS CIUDADANOS DURANGUENSES, PEDIRLE SIGA 

CON LA CERCANÍA A LA CIUDADANÍA DURANGUENSE, ESCUCHANDO, 

ATENDIENDO Y RESOLVIENDO A FAVOR CÓMO LO HA DICHO DE LOS 

GRUPOS MÁS VULNERABLES DE NUESTRO ESTADO, ES CUÁNTO.  

 

PRESIDENTE: UNA VEZ QUE CONCLUYÓ LA PRIMER RONDA DE 

INTERVENCIONES, LE PREGUNTO AL SECRETARIO GENERAL DE 

GOBIERNO, SI DESEA HACER USO DE LA PALABRA HASTA POR 3 

MINUTOS, EN SU DERECHO A CONTRA REPLICA.  

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, DAMOS INICIO 

CON LA SEGUNDA RONDA DE PREGUNTAS. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA, 

INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA PARA FORMULAR SU PREGUNTA HASTA 

POR 3 MINUTOS. 

 

SEGUNDA RONDA: 
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DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: MUCHAS GRACIAS DIPUTADO 

PRESIDENTE, SEÑOR SECRETARIO HÉCTOR FLORES BIENVENIDO A 

ESTA SU CASA LA CASA DE TODO EL PUEBLO DE DURANGO, DE IGUAL 

MANERA LE DAMOS LA BIENVENIDA A TODO SU EQUIPO DE 

COLABORADORES, ANTES QUE NADA, SEÑOR SECRETARIO 

RECONOCERLE ALGO QUE LOS DURANGUENSES DAMOS POR 

SENTADO LA TRANQUILIDAD QUE SE VIVE EN EL ESTADO DE DURANGO, 

QUE BAJÓ LA COORDINACIÓN QUE TIENE SU SECRETARÍA GENERAL A 

LAS DEMÁS SECRETARÍAS HA LOGRADO QUE DURANGO SEA UNO DE 

LOS ESTADOS MÁS SEGUROS EN EL PAÍS, DE IGUAL MANERA SEÑOR 

SECRETARIO RECONOCERLE QUE COMO ENCARGADO DE LA POLÍTICA 

INTERIOR DEL ESTADO, SIEMPRE LA DISPOSICIÓN PARA ACORDAR CON 

TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS QUE NOS HA PERMITIDO ESTAR A 

TRANQUILIDAD SOCIAL. PERO DE IGUAL MANERA SEÑOR SECRETARIO 

ME PERMITO DARLE LAS GRACIAS A LOS COMPAÑEROS DIPUTADOS DE 

MORENA, PORQUE GRACIAS A ELLOS FUE POSIBLE APROBAR EL 

CRÉDITO Y DE HECHO POR SU MAYORÍA LO APROBAMOS EN LA 

LEGISLATURA PASADA, MUCHAS GRACIAS DIPUTADOS DE MORENA, 

PORQUE GRACIAS A USTEDES POR TUVIMOS CON EL DESARROLLO 

DEL ESTADO DE DURANGO, SEÑOR SECRETARIO COMENTARLE, 

REFERENTE A LA SITUACIÓN DE LOS REGISTROS PÚBLICOS DE LA 

PROPIEDAD Y EL COMERCIO ¿QUÉ ACCIONES SE ESTÁN TOMANDO 

PARA ACTUALIZAR LAS INSTALACIONES Y EL SISTEMA REGISTRAL EN 

EL ESTADO? YA QUE SE TIENE CONOCIMIENTO QUE LAS 

INSTALACIONES Y EL SISTEMA ESTÁN QUEDANDO OBSOLETOS, ES 

CUANTO, MUCHAS GRACIAS. 
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PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS: GRACIAS SEÑOR 

PRESIDENTE, DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA, GRACIAS POR ESA 

BIENVENIDA Y OBVIAMENTE TAMBIÉN POR ESTA PREGUNTA QUE NOS 

PERMITE ANALIZAR ESTE TEMA EFECTIVAMENTE EL REGISTRO 

PÚBLICO DE LA PROPIEDAD Y DEL COMERCIO, HA PRESENTADO EN 

LOS ÚLTIMOS MESES CONDICIONES DELICADAS EN TÉRMINOS DEL 

MANTENIMIENTO PROPIAMENTE DEL SISTEMA, DE LA VIGENCIA, DE LA 

PERTINENCIA DE MANTENER DIGAMOS ESE SISTEMA OPERANDO LAS 

CONDICIONES ACTUALES. HEMOS TRABAJADO CONJUNTAMENTE CON 

LA SECRETARÍA DE FINANZAS PARA IMPLEMENTAR UN PROGRAMA DE 

MODERNIZACIÓN AL SISTEMA DIGITAL, AL SISTEMA ELECTRÓNICO QUE 

NOS PERMITE ADMINISTRAR TODA LA BASE DE DATOS DEL REGISTRO 

PÚBLICO DE LA PROPIEDAD, PERO NO SOLAMENTE ESO, LO HEMOS 

HECHO CON LA INTENCIÓN DE VINCULAR EL SISTEMA DEL REGISTRO 

PÚBLICO DE LA PROPIEDAD A LA PLATAFORMA DIGITAL DE DATOS DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO, DE MANERA QUE EVENTUALMENTE PODEMOS 

PERO PODAMOS TENER UN SERVICIO A LA CIUDADANÍA, PODAMOS 

OFRECERLE UN SERVICIO A LA CIUDADANÍA QUE SEA MAYORMENTE 

DIGITAL EN ESTA MATERIA, PARA NOSOTROS ES UN ASUNTO MUY 

IMPORTANTE. PRIMERO; POR LA CRISIS QUE LE COMENTO QUE 

EFECTIVAMENTE ESTAMOS EN PROCESO DE RESOLVER, PERO 

TAMBIÉN Y QUIZÁS DE FORMA MÁS IMPORTANTE, PORQUE LA BASE DE 

DATOS DEL REGISTRO PÚBLICO DE LA PROPIEDAD REPRESENTA UNA 
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DE LAS SEGURIDADES MÁS SENSIBLES, EN CUALQUIER INDIVIDUO, QUE 

TIENE QUE VER PRECISAMENTE CON LA PARTE PATRIMONIAL, POR LO 

TANTO QUEREMOS OFRECER EL MEJOR SERVICIO POSIBLE EN ESTO, 

YA NO SOLO COMO PARTE DE UN MANTENIMIENTO QUE SE ANTOJA 

NECESARIO, SI NO CON UNA VISIÓN DE VANGUARDIA PERMITA 

OFRECER MAYOR RAPIDEZ MAYOR CERCANÍA EN EL SERVICIO PERO 

SOBRE TODO MAYOR SEGURIDAD, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA SI 

QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: SEÑOR SECRETARIO ANTES QUE 

NADA RECONOCERLE TODA SU DISPOSICIÓN QUE HA TENIDO, PARA 

QUE DURANGO SEA UN ESTADO QUE TENGA CONCILIACIÓN POLÍTICA Y 

QUE A RAÍZ DE ESTO SE PRESTEN LAS BASES PARA TENER POR 

EJEMPLO DESARROLLO ECONÓMICO, QUE HA PERMITIDO QUE A PESAR 

DE QUE A NIVEL NACIONAL EL CONEVAL HA EVALUADO QUE LA 

POBREZA EXTREMA EN EL PAÍS ESTÁ CRECIENDO, QUE A PESAR DE 

QUE 3 AÑOS DE A FAVOR DE LOS POBRES HA CRECIDO CASI EN 

CUATRO MILLONES DE HABITANTES EN MÉXICO EN LA POBREZA 

EXTREMA Y ESE TRABAJO QUE SE ESTÁ REALIZANDO EN EL ESTADO 

DURANGO, PERMITA QUE A PESAR DE LA PANDEMIA DEL COVID 

SEAMOS EL ESTADO, QUE EN PORCENTAJE TENGA MÁS CRECIMIENTO 

EN EMPLEOS, BIEN REMUNERADOS Y CON SEGURIDAD SOCIAL, Y QUE 

DURANGO TENGA ESE CRECIMIENTO ECONÓMICO, FELICIDADES 

SEÑOR SECRETARIO, GRACIAS. 
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PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR DIPUTADO, CONTINUANDO 

CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA LA 

DIPUTADA VERONICA PEREZ HERRERA INTEGRANTE DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA.    

  

DIPUTADA VERONICA PEREZ HERRERA: GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE, 

CON EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA, ESTIMADO SECRETARIO 

GENERAL DE GOBIERNO HÉCTOR FLORES LE DAMOS LA MÁS CORDIAL 

BIENVENIDA A ESTE RECINTO, CON MOTIVO DE LA GLOSA DEL QUINTO 

INFORME DE GOBIERNO DEL DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES, 

ASÍ COMO A SU EQUIPO DE TRABAJO Y A LOS INVITADOS ESPECIALES. 

VIMOS RECIENTEMENTE ACUERDOS SENSIBLES DE LOS 

CONCESIONARIOS DE TRANSPORTE, PARA LOGRAR SUSPENDER LOS 

INCREMENTOS EN LAS TARIFAS DEL TRANSPORTE PARA LOS GRUPOS 

VULNERABLES. PARA LO CUAL FUE FUNDAMENTAL EL TRABAJO DE LA 

SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO LO QUE DEBE DE 

RECONOCERSE; SIN EMBARGO, PARA DARLE MAYOR CERTEZA A LA 

CIUDADANÍA QUISIERA PREGUNTARLE ¿QUÉ PROCESOS O 

PROCEDIMIENTOS SE REALIZAN PARA TRANSPARENTAR LAS 

CONCESIONES DEL TRANSPORTE URBANO? DADO QUE SE TRATA DE 

UN TEMA DE INTERÉS CIUDADANO. 

 PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, HASTA POR 5 MINUTOS. 
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LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE, GRACIAS DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA, POR LA 

OPORTUNIDAD TAMBIÉN DE PRECISAR EN ESTA MATERIA. A VER LAS 

CONCESIONES DEL TRANSPORTE PÚBLICO SON OTORGADAS CON 

BASE EN UN PROCEDIMIENTO REGULADO, REGULADO POR LA LEY, 

QUE LE PERMITE EFECTIVAMENTE A LA AUTORIDAD EJERCER UNA 

FACULTAD DISCRECIONAL ES OTORGAMIENTO, Y AQUÍ ES MUY 

IMPORTANTE RECALCAR ESTE TEMA, PORQUE LA DISCRECIONALIDAD 

NO DEBE DE SER CONFUNDIDA JAMÁS POR LA ARBITRARIEDAD,  LA 

DISCRECIONALIDAD ES JUSTAMENTE EL USO DE UNA FACULTAD EN EL 

ÁMBITO ADMINISTRATIVO, QUE TE PERMITE CONDUCIRTE ENTORNO DE 

CIERTOS PARÁMETROS ESTABLECIDOS POR LA PROPIA LEY, DE 

ACUERDO CON EL MARCO LEGAL. PERO TAMBIÉN ORIENTADA A UNA 

FINALIDAD ESPECÍFICA, NUNCA PERDER DE VISTA QUE EL OBJETO 

PRECISAMENTE DE ESA LEY SE DEBE DE CUMPLIR, JAMÁS SE DEBE DE 

TRANSGREDIR ES LA DIFERENCIA ENTRE EL EJERCICIO DE UNA 

FACULTAD DISCRECIONAL Y EL EJERCICIO LA TRANSFORMACIÓN DE 

ESA MISMA FACULTAD EN UNA DECISIÓN ARBITRARIA, NOSOTROS EN 

EL CASO DE LAS CONCESIONES DEL TRANSPORTE PÚBLICO, HEMOS 

ACTUADO EN ESTE ÚLTIMO AÑO CON PRUDENCIA, SABEMOS QUÉ ES 

UN TEMA DE ENORME SENSIBILIDAD SOBRE TODO PARA LOS GREMIOS 

PARA EL GREMIO DEL TRANSPORTE PÚBLICO, TANTO DE LOS 

CONCESIONARIOS COMO DE LOS PROPIOS OPERADORES DE LAS 

UNIDADES Y HEMOS QUERIDO SER CAUTELOSOS EN LA MATERIA; EL 

PROCEDIMIENTO EN TÉRMINOS DE TRANSPARENCIA REGULADO POR 

LA LEY, PERO ADEMÁS CONSTITUYE UNA BASE DE DATOS ES DE 
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ACCESO PÚBLICO AL CIUDADANO Y EN CUALQUIER MOMENTO PUEDE 

SER CONSULTADA. DE MANERA QUE LO QUE HEMOS TRATADO DE 

HACER ES EJERCER ESA FACULTAD CON CUIDADO, CON 

DETENIMIENTO Y SOBRE TODO OBVIAMENTE DEJANDO SIEMPRE EL 

DERECHO DEL CIUDADANO A PODER CONSULTAR ESAS DECISIONES 

DEL GOBIERNO, SERIA CUÁNTO.  

 

PRESIDENTE:  PREGUNTO A LA DIPUTADA VERONICA PEREZ HERRERA, 

SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. 

 

DIPUTADA VERONICA PEREZ HERRERA:  SI GRACIAS PRESIDENTE, 

SOLO RECONOCER SU CAPACIDAD DE NEGOCIACIÓN Y SU 

DISPOSICIÓN AL DIÁLOGO, LO QUE HA PERMITIDO MANTENER LA 

GOBERNABILIDAD DE NUESTRO ESTADO Y AFRONTAR LAS CRISIS DE 

UNA MANERA RESPONSABLE Y CON GRAN SENSIBILIDAD. A NOMBRE 

DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, 

REITERAMOS NUESTRA DISPOSICIÓN DE TRABAJAR DE LA MANO PARA 

HACER DE DURANGO EL MEJOR LUGAR PARA VIVIR, MUCHAS GRACIAS.   

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA 

ROSALES, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

MOVIMIENTO REGENERACIÓN NACIONAL (MORENA), HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 
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DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: GRACIAS PRESIDENTE, 

SECRETARIO HÉCTOR FLORES BIENVENIDO. DICEN QUE EN ESTOS 

CINCO AÑOS DE SU ADMINISTRACIÓN HAN SIDO PUROS LOGROS, PURO 

CRECIMIENTO Y PURAS COSAS BUENAS PARA DURANGO, YO NO 

ENTIENDO DONDE VEN LAS COSAS BUENAS, SU REALIDAD ESTÁ 

TOTALMENTE DISTORSIONADA CON LA REALIDAD QUE VIVEN LAS 

FAMILIAS DE DURANGO, SECRETARIO ME PERMITO DAR A CONOCER 

CIFRAS REALES, CIFRAS QUE REVELAN LA SITUACIÓN ALARMANTE EN 

LA QUE VIVE EN NUESTRO ESTADO, COMENCEMOS CON LA POBREZA 

EXTREMA VEMOS UN AUMENTO ALARMANTE PUES DE 38,500 

PERSONAS QUE VIVÍAN ASÍ EN EL 2018, EN EL ÚLTIMO AÑO AHÍ 79,600 

DURANGUENSE EN ESTA CONDICIÓN, MISMOS QUE NO TIENEN LA 

OPORTUNIDAD DE ACCESO A UN HOGAR O ALIMENTO, YA NI SE DIGA A 

LOS SERVICIOS BÁSICOS, CON LO ANTERIOR VEMOS QUE EL 

CRECIMIENTO Y LAS COSAS BUENAS QUE USTEDES PRESUMEN SON 

PURAS MENTIRAS Y BUENO SI SEGUIMOS CON EL PÉSIMO GOBIERNO Y 

LAS VERGONZOSAS ACTUACIONES QUE HAN TENIDO, NO PODEMOS 

DEJAR PASAR LA CARACTERÍSTICA PRINCIPAL DE ESTE GOBIERNO; LA 

CORRUPCIÓN, LO ANTERIOR LO DEMUESTRA LA ENCUESTA NACIONAL 

DE CALIDAD E IMPACTO GUBERNAMENTAL DEL INEGI, DONDE SE 

REVELA QUE DE LA POBLACIÓN QUE REALIZÓ ALGÚN TRÁMITE ANTE 

INSTANCIAS GUBERNAMENTALES, 55,192 DURANGUENSES DE CADA 

100,000 EXPERIMENTARON AL MENOS UN ACTO DE CORRUPCIÓN, 

SECRETARIO VAMOS DICIENDO LAS COSAS COMO SON USTED Y SU 

GOBIERNO SE HAN PREOCUPADO SOLO POR SUS AMIGOS Y 

FAMILIARES, COMO CUANDO LE COMENTÉ A LA FISCAL AHORA SE LO 
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COMENTÓ A USTED LAS MUJERES NO NOS SENTIMOS SEGURAS EN 

NUESTRO MISMO ESTADO, USTED DEBERÍA SER EL PRIMERO EN 

PREOCUPARSE, PERO SOBRE TODO QUE OCUPARSE DE LA ALERTA DE 

GÉNERO QUE FUE EMITIDA HACE MÁS DE 2 AÑOS Y DE LA CUAL NO 

HEMOS VISTO EL MÁS MÍNIMO AVANCE, AL CONTRARIO ESTAMOS 

SIENDO TESTIGOS DE UNA VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES 

SIN PRECEDENTE, PUES CÓMO SABE O EN CASO DE QUE NO ESTÉ 

ENTERADO, EN ESTE PERIODO QUE SE INFORMA SE HAN PERPETUADO 

12 TERRIBLES FEMINICIDIOS, LO HE VENIDO DICIENDO EN DIFERENTES 

OCASIONES SECRETARIO, CUANDO UN SERVIDOR PÚBLICO ES CAPAZ 

SE NOTA, PERO CUANDO NO, SE NOTA MÁS, Y ES QUE HA QUEDADO 

CLARA SU INCAPACIDAD PARA DIRIGIR LA POLÍTICA INTERNA DE 

NUESTRO ESTADO, HABLANDO DE EMPLEOS EL GOBIERNO DEL 

ESTADO HA DEMOSTRADO SU INCOMPETENCIA PARA GENERARLOS Y 

CON ELLO MEJORAR LA CALIDAD DE VIDA DE LOS DURANGUENSES, 

PUES EL INEGI REVELA QUE LA TASA DE DESOCUPACIÓN DE NUESTRO 

ESTADO DURANTE EL PRIMER TRIMESTRE DEL 2021 ES DEL 4.15%, LO 

QUE SIGNIFICA UN AUMENTO DEL 0.17 PUNTOS PORCENTUALES 

RESPECTO AL MISMO PERIODO DEL AÑO ANTERIOR. CON EL QUE 

PODEMOS DEDUCIR QUE, DURANTE EL PERIODO MÁS COMPLICADO DE 

LA PANDEMIA, TENÍAMOS MÁS Y MEJORES EMPLEOS. POR CIERTO, 

HABLANDO DE LA PANDEMIA SECRETARIO CUANDO MÁS 

NECESITÁBAMOS SERVIDORES COMPROMETIDOS CON DURANGO Y 

CON SU GENTE SOLO SE PREOCUPARON POR ROBARSE EL POCO 

RECURSO QUE HABÍA DESTINADO PARA LA GENTE TRABAJADORA, 

PERO DEJANDO DE LADO LA ECONOMÍA LE PREGUNTO: ¿PUEDE 
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DORMIR TRANQUILO A PESAR DE QUE HA VISTO LA PÉRDIDA DE VIDAS 

DE CASI 3000 DURANGUENSES ENTRE ELLOS PADRES, ¿MADRES, 

NIÑOS Y SIN DUDA TODOS ELLOS PERSONAS IRREMPLAZABLES? Y 

TODO POR EL PÉSIMO MANEJO DE LA PANDEMIA QUE HAN DADO LAS 

AUTORIDADES ESTATALES, SOLO LE TENGO UNA PREGUNTA 

SECRETARIO TENIENDO EN CUENTA QUE ES EL ÚLTIMO AÑO DE LA 

ADMINISTRACIÓN LE PREGUNTO ¿HABRÁN DE ENFOCARSE EN ALGÚN 

RUBRO EN ESPECÍFICO A FIN DE PONER AL MENOS MEJORAR UN POCO 

LOS NULOS Y VERGONZOSOS RESULTADOS QUE HAN ENTREGADO? ES 

CUÁNTO PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES AVALOS: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE, GRACIAS DIPUTADA SANDRA AMAYA, A VER DÉJEME 

HACER ALGUNA REFLEXIÓN SOBRE LA PREGUNTA QUE USTED ME 

FÓRMULA, YO CONSIDERO EL ESFUERZO QUE SE HA HECHO EN EL 

GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO, PARA ENFRENTAR UNA SERIE 

DE PROBLEMAS QUE USTED HA VENIDO RELATANDO EN ESTA 

EXPOSICIÓN. HA SIDO EFECTIVAMENTE UN ESFUERZO BIEN 

DIRECCIONADO, PROBABLEMENTE INSUFICIENTE EN ALGUNOS 

ASPECTOS SIN DUDA ALGUNA, CÓMO LO ES CONSTANTEMENTE LA 

ACTIVIDAD PÚBLICA, QUE DEMANDA SIEMPRE LA CAPACIDAD DE 

PODER REDOBLAR PRÁCTICAMENTE CUALQUIER ESFUERZO, PERO ME 

PARECE QUE HAY UNA DISTORSIÓN EN LA FORMA DE PRESENTAR LOS 



 
       

 
                                                                            

SECRETARÍA GENERAL 
      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

SESIÓN ORDINARIA DE LA 
 H. SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA  

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                                  
                                                                               29 DE SEPTIEMBRE DE 2021 

                                                                                                   11:00 HORAS 

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            

 

DATOS Y MIRE USTED; EL TEMA DE LA POBREZA EXTREMA, 

DIFÍCILMENTE SE PUEDE COMBATIR A CABALIDAD DESDE UN 

GOBIERNO DEL ESTADO Y PROBABLEMENTE HAGA FALTA HACER UN 

RECORRIDO POR LAS CIFRAS NACIONALES, EN LO QUE HA SIDO LA 

ADMINISTRACIÓN PRÁCTICAMENTE LOS ÚLTIMOS AÑOS EN EL 

GOBIERNO FEDERAL QUE HA PASADO DE 5.17 MILLONES A 55.7 

MILLONES DE PERSONAS EN CONDICIÓN DE POBREZA Y ESOS SON 

NÚMEROS DEL CONEVAL, LOS NÚMEROS DEL MISMO CONEVAL. 

PROBABLEMENTE EN MATERIA DE SEGURIDAD TAMBIÉN ALLÁ QUE 

REVISAR LA ESTRATEGIA NACIONAL DE SEGURIDAD, QUE NO SE VE 

TAMPOCO CON MUCHA PRECISIÓN Y QUE NOS HA LLEVADO AL PAÍS A 

DERRAMAR LA SANGRE Y LA VIDA DE MÁS DE 100000 MEXICANOS A 

ESTE MOMENTO, CIFRA SUPERIOR A LA DEL GOBIERNO DEL 

PRESIDENTE ENRIQUE PEÑA NIETO Y A LA DEL GOBIERNO POR 

SUPUESTO EL PRESIDENTE FELIPE CALDERÓN. EN MATERIA DE 

CORRUPCIÓN LOS AVANCES TAMBIÉN SON DIFÍCILES DE CUANTIFICAR 

EN ESE ESCENARIO NACIONAL Y DURANGO ES UNA DE LAS 32 

ENTIDADES FEDERATIVAS QUE DESDE LUEGO HACE UN ESFUERZO EN 

ESTE SENTIDO, PERO QUE ESTÉ UN ESFUERZO SIEMPRE INSUFICIENTE 

SI NO PODEMOS ACOMPAÑARLO DE UNA ESTRATEGIA EFECTIVA EN 

ESTE TEMA Y LO MISMO EL TEMA DEL EMPLEO, EN DÓNDE DURANGO 

AHÍ SÍ, HA TENIDO QUIZÁS UNA PARTICIPACIÓN MUCHO MÁS DESTACA 

EL RESTO DE LAS ENTIDADES, SOBRE TODO EN UN TEMA COMO ESTE 

LA PANDEMIA. Y RESPECTO AL TEMA DE LA PANDEMIA QUE ME 

PREGUNTA USTED ¿SI PODÍA YO DORMIR TRANQUILO? PUES NO, NO 

NO PUEDO DORMIR TRANQUILO, POR SUPUESTO TODOS LOS DÍAS 
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TENGO LA MISMA OCUPACIÓN Y LA MISMA PREOCUPACIÓN DE PODER 

TOMAR LAS DECISIONES MÁS ACERTADAS EN ESTA MATERIA, MÁXIME, 

CUANDO SE TRATA DE UNA MATERIA QUE HA SIDO DECLINADA POR EL 

ÚNICO RESPONSABLE DE MANEJAR EL CONSEJO DE SALUBRIDAD 

GENERAL DE LA REPÚBLICA Y DE TOMAR DECISIONES HOMOLOGADAS 

EN TODO EL PAÍS, QUE ES PRECISAMENTE EL PRESIDENTE DE LA 

REPÚBLICA. ESTO PASÓ POR ALGUNA DECISIÓN, PERO LE PUEDO 

INVITAR A QUE LEA USTED EL ÚNICO ACUERDO QUE TIENE EL 

CONSEJO DE SALUBRIDAD GENERAL DE LA REPÚBLICA, QUE CONSTA 

ÚNICAMENTE DE UN PÁRRAFO, EN DONDE DELEGA PRÁCTICAMENTE 

LAS DECISIONES A LOS GOBIERNOS DE LOS ESTADOS, AHÍ ES DONDE 

HA ESTADO CONCENTRADO EL ESFUERZO, DESDE LUEGO ES UN 

ESFUERZO QUE NO PERMITE NI PERMITIRÍA DORMIR TRANQUILO A 

NINGÚN FUNCIONARIO RESPONSABLE, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, LE PREGUNTO A 

LA DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES, SI QUIERE HACER USO 

DE SU DERECHO DE RÉPLICA. 

 

PRESIDENTE: EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

1 MINUTO. 

 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: GRACIAS PRESIDENTE, 

SECRETARIO AGRADEZCO LA RESPUESTA Y REITERO MIS 

CUESTIONAMIENTOS NO ATIENDEN A INTERESES POLÍTICOS, 

SIMPLEMENTE SOY CONSCIENTE DE LO QUE ESTÁ OCURRIENDO Y DE 
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LA GRAVE SITUACIÓN Y POR TANTO MIS PRINCIPIOS IDEALES NO ME 

PERMITEN QUEDARME CALLADA. SECRETARIO LO INVITÓ DE LA MEJOR 

MANERA QUE ANTE PONGAMOS EL BIENESTAR DE LOS 

DURANGUENSES A LOS INTERESES PERSONALES, LO INVITO A QUE SE 

OCUPEN DE LA SEGURIDAD DE NUESTROS HABITANTES, PORQUE 

HASTA EL MOMENTO SOLO NOS HAN BRINDADO SEGURIDAD EN UN 

ASPECTO, LA SEGURIDAD DE QUE NO LOS QUEREMOS VOLVER A 

TENER DIRIGIENDO LAS RIENDAS DE NUESTRO ESTADO, EN ESTOS 

MOMENTOS NECESITAMOS UN SECRETARIO GENERAL DE TIEMPO 

COMPLETO QUE ATIENDA LAS DEMANDAS Y DE RESPUESTA A CADA 

UNA DE LAS PROBLEMÁTICAS QUE ESTÁN AFECTANDO A NUESTRA 

SOCIEDAD, GRACIAS PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS, CONTINUANDO CON EL ORDEN DE 

INTERVENCIONES, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO LUIS 

ENRIQUE BENITEZ OJEDA, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

EL DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENITEZ OJEDA: MUY BUENAS TARDES 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO. PRIMERO ANTES QUE NADA 

QUIERO DECIRLE QUE ESTOY DE ACUERDO CON USTED, RESPECTO A 

SU POSICIÓN EN ESTE PLENO QUE HA EXPRESADO RESPECTO DE LA 

NECESIDAD DE FORTALECER LAS TAREAS DEL NOTARIADO, PARA QUE 

DEVOLVAMOS EL CONTROL Y EL ORDEN AL PODER EJECUTIVO Y NO A 

LOS COLEGIOS NI A LAS INSTITUCIONES DE NOTARIOS PÚBLICOS. 
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QUIERO TAMBIÉN RECONOCERLE, SU PARTICIPACIÓN QUE FUE 

DETERMINANTE PARA LLAMAR A LAS FUERZAS POLÍTICAS Y CONCILIAR 

LOS INTERESES QUE PERMITIERON QUE SE INSTALARÁ ESTA 

LEGISLATURA, DE LA QUE HOY FORMAMOS PARTE ATENDIENDO LA 

INDICACIÓN DEL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO. 

CONDUCIR LA POLÍTICA INTERNA DEL ESTADO, LAS RELACIONES DEL 

PODER EJECUTIVO CON LOS OTROS PODERES, CON LOS 

AYUNTAMIENTOS, CON EL GOBIERNO FEDERAL, CON LOS ÓRGANOS 

CONSTITUCIONALES AUTÓNOMOS, ENTRE OTRAS MUCHAS FUNCIONES 

NO ES SENCILLO Y SON COORDINADAS BAJO LA SECRETARÍA GENERAL 

DE GOBIERNO. POR ESO NO HAY QUE VENIR A PREGUNTARLE AL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO SOBRE ELLO LA POLÍTICA 

INTERNA Y EN LOS ASUNTOS EN LOS QUE PARTICIPA, PREGUNTARLE 

DE SALUD O DEL COMBATE A LA POBREZA, O DEL EMPLEO O DE TEMAS 

QUE NO SON DE LAS ATRIBUCIONES QUE TIENE EL SECRETARIO 

GENERAL DE GOBIERNO, PARA ESO VENDRÁN O YA VINIERON OTROS 

SECRETARIOS A ESTE PLENO. PREGUNTARLE TAMBIÉN AL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO PUEDE SER SENCILLO, 

PREGUNTARLE AL AMIGO HÉCTOR FLORES PUEDE SER MÁS 

COMPLICADO, PERO INTENTARÉ HACER ALGUNAS PREGUNTAS SÉ QUE 

EN ALGUNOS CASOS IMAGINO LA RESPUESTA, PERO EN OTROS TE 

GUSTARÍA QUE AMPLIARA LA INFORMACIÓN PARA QUE ESTÉ PLENO Y 

LA CIUDADANÍA PUEDAN CONOCER MÁS SOBRE ALGUNAS 

ASIGNATURAS PENDIENTES. SOBRE TODO, LA CIUDADANÍA Y LOS 

HABITANTES DE LA REGIÓN LAGUNA, ESTÁN A LA EXPECTATIVA DE LO 

QUE VA A SUCEDER CON EL PROYECTO DE AGUA SALUDABLE USTED 
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HA ESTADO MUCHO EN ESA REGIÓN, SIN DUDA TRAERÁ BENEFICIOS Y 

MEJOR CALIDAD DE VIDA, PERO ¿QUÉ ESTÁ HACIENDO EL SECRETARIO 

DE GOBIERNO, ANTE LA AMENAZA DE CANCELARSE ESTE PROYECTO? 

¿CUÁL HA SIDO SU PAPEL EN LAS NEGOCIACIONES POR LAS 

ORGANIZACIONES QUE SEAN HAN PARADO ESTE TEMA? Y QUE, DE 

ACUERDO A LOS DICHOS DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, PONEN 

EN RIESGO LA ÚNICA INVERSIÓN DEL GOBIERNO FEDERAL EN 

DURANGO, Y UNA MÁS ¿CÓMO LE VAMOS HACER PARA MEJORAR EL 

TRANSPORTE PÚBLICO EN LA LAGUNA? ¿CUÁL ES SU DIAGNÓSTICO? 

¿QUÉ SE HACE Y QUE SE VA HACER EN LOS PRÓXIMOS AÑOS PARA 

EVITAR EL SERVICIO DE TAXIS PIRATA?, COMO LE LLAMAN POR ALLÁ.  

 

LICENCIADO HÉCTOR FLORES ÁVALOS: GRACIAS PRESIDENTE, 

GRACIAS ESTIMADO DIPUTADO ENRIQUE BENÍTEZ, TRATARÉ DE 

RESPONDER CON PUNTUALIDAD EN ESTE TEMA. EL PROYECTO DE 

AGUA SALUDABLE PARA LA LAGUNA QUE HA SIDO ANUNCIADO POR EL 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA Y QUÉ IMPLICA UNA INVERSIÓN 

CUANTIOSA Y YO DIRÍA IMPORTANTÍSIMA NO SOLAMENTE POR EL 

RECURSO, QUE SE APLICA SI NO POR LA POSIBILIDAD DE FUTURO QUE 

SE LE OFRECE AL DESARROLLO DE ESA REGIÓN DEL ESTADO DE 

DURANGO Y TAMBIÉN EL ESTADO DE COAHUILA. EFECTIVAMENTE AL 

SER ANUNCIADO POR EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA HUBO Y ASÍ 

LO ENTIENDO YO, DE MANERA NATURAL, UNA SERIE DE INQUIETUDES 

ENTRE PERSONAS DE AQUELLA REGIÓN FUNDAMENTALMENTE 

CONCESIONARIOS DEL AGUA A TRAVÉS DE LOS LLAMADOS MÓDULOS 

DE RIEGO QUE EXPRESARON INQUIETUDES Y YO CREO QUE SON 
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TODAS ATENDIBLES Y TAMBIÉN POR ALGUNAS ORGANIZACIONES 

AMBIENTALISTAS QUE SE AGRUPARON, PARA PROMOVER 

PRECISAMENTE JUICIOS DE AMPARO QUE PERMITIERAN SUSPENDER 

CUALQUIER DECISIÓN ADMINISTRATIVA EN ESA MATERIA. EL 

PRESIDENTE LA REPÚBLICA EFECTIVAMENTE A TRAVÉS DEL DIRECTOR 

DE LA CONAGUA, EXPRESO SU PREOCUPACIÓN POR ESTA SITUACIÓN 

Y EXPRESO ADEMÁS PUES BÁSICAMENTE SU DECISIÓN DE QUE EN 

CASO DE QUE ESTO NO PUDIERA RESOLVERSE, ENTONCES EL 

PROYECTO SERÍA CANCELADO O EL RECURSO TENDRÍA OTRO 

DESTINO. ESO NOS LLAMÓ EN EL GOBIERNO DEL ESTADO A TRABAJAR 

DE MANERA CONJUNTA, CON EL CON EL ORGANISMO EN ESTE CASO 

CON EL ÓRGANO FEDERAL DESCONCENTRADO QUÉ ES LA COMISIÓN 

NACIONAL DEL AGUA Y CON SU DIRECTOR HAY QUE DECIRLO ES UN 

CONVENCIDO GENUINO DEL PROYECTO. EL FUE ADMINISTRADOR DE 

LA CUENCA NORTE DE ESTE ORGANISMO DE AGUAS Y ES CONVENCIDO 

DEL PROYECTO DE LA NECESIDAD, DE MANERA QUE TENEMOS AHÍ UN 

ALIADO. Y LO TRATAMOS DE HACER CON MUCHA RESPONSABILIDAD, 

TAMBIÉN INVITANDO A LOS ALCALDES DE ESTA ZONA HAY QUE 

PUDIERAN SUMARSE AL ESFUERZO DE CONCILIAR INTERESES CON 

LOS CIUDADANOS EN ESTA MATERIA, LO QUE NOSOTROS DESDE LA 

SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO HEMOS HECHO, ES ACOMPAÑAR 

ESE ESFUERZO EN LAS MESAS DE TRABAJO. TRATANDO DE 

ENCONTRAR ALTERNATIVAS PARA ESTAS PERSONAS QUE PUEDAN 

CONCILIAR EL INTERÉS, ALTERNATIVAS QUE PASAN INCLUSO POR LA 

MÁS ELEMENTAL IDEA DE PONER EN PERSPECTIVA EL PROBLEMA, DE 

HACER ENTENDER EL AGUA, EL AGUA ES DE TODOS ES UNA 
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CONCESIÓN QUE NO PUEDE GENERAR OBVIAMENTE UN DERECHO DE 

PROPIEDAD, PERO QUE SI PUEDE GENERAR UNA EXPECTATIVA DE 

EXPLOTACIÓN ECONÓMICA QUE PUEDE ENCONTRAR OTRAS 

ALTERNATIVAS DE SOLUCIÓN FRENTE A UN PROBLEMA O PERDÓN 

FRENTE A UN PROYECTO DE MAYORES DIMENSIONES, QUE PUDIERA 

TENER OBVIAMENTE UN BENEFICIO MAYOR PARA LA REGIÓN. HEMOS 

TRATADO DE ENTABLAR ESAS MESAS DE DIÁLOGO Y NOS PARECE 

QUE, DESDE LUEGO CON LA PARTICIPACIÓN DEL GOBERNADOR DEL 

ESTADO, PORQUE ÉL HA ESTADO EN LA GRAN MAYORÍA DE ESTAS 

MESAS, SE HA TENIDO UN RESULTADO HASTA EL DÍA DE HOY 

FAVORABLE. SABEMOS QUE EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA ESTÁ 

ATENTO A ESTE TEMA Y ESPERAMOS OBVIAMENTE CONTAR CON SU 

RESPALDO PARA EL DESARROLLO DE ESTE TEMA, QUÉ ES 

IMPORTANTE PARA DURANGO. EL ASUNTO DE LOS TAXIS PIRATAS ES 

UN TEMA COMPLEJO, YO CREO QUE EN LA PARTE DE LA LAGUNA SE 

VIVE UNA CONDICIÓN PROBABLEMENTE MAYOR, EN ESTA EN ESTA 

IDEA DE DEPURAR LA BASE DE DATOS, HEMOS INCLUSO PLANTEADO 

ALGUNAS ALTERNATIVAS PARA INVITAR A LOS CIUDADANOS A QUÉ A 

QUÉ SE REGULARICE. QUEREMOS HACER UN ESFUERZO CON LAS 

PROPIAS ORGANIZACIONES GREMIALES ALGUNOS DE 

CONCESIONARIOS FULARES Y OTRAS MÁS QUE PUEDEN AGLUTINAR A 

PERSONAS QUE TIENEN CONCESIONES, QUE NO SON DEL TODO 

REGULARES. ES DECIR QUE PUEDEN CUMPLIR POR UNA PARTE EL 

PROCESO ADMINISTRATIVO, PERO NO DEL TODO DE MANERA QUE 

PODAMOS INVITARLOS Y GENERAR UNA REGULARIZACIÓN Y 

PRÁCTICAMENTE TOTAL O EN SU GRAN MAYORÍA DE ESTE PADRÓN DE 
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VEHÍCULOS SIN REGULARIZAR, SIEMPRE CON LA IDEA DE QUE ESO DE 

VOLVER A PRIMERO CERTIDUMBRE AL CIUDADANO, AL USUARIO 

PÚBLICO Y TAMBIÉN PORQUE NO DECIRLO FORTALECERÁ LAS 

FINANZAS PÚBLICAS EN LA MEDIDA EN QUE ESTO GENERA UNA MAYOR 

RECAUDACIÓN. SERIA CUANTO.   

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENITEZ OJEDA, 

SI QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE RÉPLICA. 

 

 DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENITEZ OJEDA: NO QUISIERA 

DESAPROVECHAR ESTE MINUTO QUE ME QUEDA Y BUSCAR SI EN SU 

CIERRE PUDIERA TAMBIÉN ABORDAR ALGUNOS TEMAS, ¿CÓMO ESTÁ 

HACIÉNDOLE EL GOBIERNO DEL ESTADO, PARA QUE EN MATERIA DE 

PROTECCIÓN CIVIL SE APOYE LOS DESASTRES NATURALES? TODA VEZ 

QUE LOS GOBIERNOS SURGIDOS DE MORENA DESAPARECIERON EL 

FONDEN, SEGUNDO ALGUNOS DIPUTADOS ESTÁ LEGISLATURA HEMOS 

ACUDIDO A USTED PARA VER ¿QUÉ PODEMOS HACER PARA MEJORAR 

EL SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN? ESTÁ PENDIENTE VER QUÉ 

PASOS HAY QUE DAR. TERCERO, EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO 

CIERTAMENTE SALE CON CIERTA REGULARIDAD, PERO HACE ALGUNAS 

LEGISLATURAS AUTORIZAMOS DESDE ESTE CONGRESO RECURSOS 

PARA LA IMPRENTA NUEVA Y NO SE HIZO ¿CÓMO LE HACEMOS PARA 

QUE REALMENTE SE MODERNICE? Y FINALMENTE ¿QUÉ PROPUESTAS 

DE REFORMAS LEGISLATIVAS ESTÁ PREPARANDO EL EJECUTIVO PARA 

SU CIERRE DE ADMINISTRACIÓN? HAY ALGUNAS PROPUESTAS DESDE 

SU ÁMBITO DE RESPONSABILIDAD PARA ESTE AÑO, NOS PODRÍA 
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PLATICAR ALGO SEÑOR SECRETARIO, LE AGRADEZCO PRESIDENTE LA 

TOLERANCIA IGUAL QUE LA TUVO CON OTROS DIPUTADOS Y 

DIPUTADAS QUE SE EXTENDIERON MÁS DEL TIEMPO.  

 

PRESIDENTE: UNA VEZ QUE CONCLUYÓ LA SEGUNDA RONDA DE 

INTERVENCIONES, LE PREGUNTO AL SECRETARIO GENERAL DE 

GOBIERNO, SI DESEA HACER USO DE LA PALABRA HASTA POR 3 

MINUTOS, EN SU DERECHO A CONTRA RÉPLICA.  

 

LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS: GRACIAS SEÑOR 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ, POR OBVIO DE TIEMPO Y POR LA 

NATURALEZA EL CIERRE DEL MENSAJE QUIERO TERMINAR MI 

COMPARECENCIA ANTE ESTE HONORABLE CONGRESO SIN HABLAR DE 

LO OCURRIDO EN EL ÚLTIMO AÑO, QUIERO CONCENTRARME EN LOS 

PRÓXIMOS 5 AÑOS, EN LOS PRÓXIMOS 10 AÑOS QUIERO 

CONCENTRARME EN EL FUTURO. ESTAMOS ANTE UNA ÉPOCA DE 

CAMBIOS EXTRAORDINARIOS, CAMBIOS QUE ESTÁN REDEFINIENDO LA 

MANERA EN QUE VIVIMOS, LA MANERA EN QUE TRABAJAMOS Y LA 

FORMA EN QUE NOS VENIMOS DESARROLLANDO Y NO ME REFIERO AL 

EFECTO DE LA PANDEMIA, ME REFIERO A LA EVOLUCIÓN NATURAL DE 

LA SOCIEDAD EN SU FORMA DE ORGANIZARSE. A ESO OBEDECEN LOS 

CAMBIOS POLÍTICOS Y DEMOCRÁTICOS. DURANGO HA VENIDO 

VIVIENDO UNO, ES UN CAMBIO QUE PROMETE BUENOS AVANCES EN EL 

RESPETO A LA CRÍTICA Y A LA OPINIÓN DIFERENTE PERO QUE TAMBIÉN 

PUEDE OCASIONAR PERTURBACIONES PROVOCADAS POR LA 

POLARIZACIÓN INDUCIDA Y LA MANIPULACIÓN DELIBERADA. ES UN 
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CAMBIO QUE PROMETE MEJORES CONDICIONES, PARA GARANTIZAR LA 

TRANQUILIDAD Y EL DESARROLLO DE NUESTRA GENTE PERO QUE 

TAMBIÉN PUEDE PROVOCAR INCERTIDUMBRE ALENTADA POR QUIÉNES 

VEN EN LA PLURALIDAD Y EN EL DEBATE DE IDEAS LA OPORTUNIDAD 

PARA DEBILITAR CUALQUIER ESFUERZO. ES UN CAMBIO, QUE PUEDE 

CONCENTRAR EL ESFUERZO DE TODOS PARA GENERAR EMPLEO, QUE 

ES LO QUE MÁS DIGNIFICA AL SER HUMANO. PERO QUE TAMBIÉN 

PUEDE PERMITIR A ALGUNOS DRENAR Y PEOR AÚN EXIGIR QUE SE 

DRENE EN LAS FINANZAS PÚBLICAS PARA INUNDAR EL TERRITORIO 

CON DÁDIVAS, QUE SOLO GENERAN DEPENDENCIA MÁS NUNCA 

GARANTIZAN DESARROLLO. ES UN CAMBIO QUE PUEDE AMPLIAR 

OPORTUNIDADES O AMPLIAR DESIGUALDADES Y PROBLEMAS, EL 

PROGRESO AMIGAS Y AMIGOS DIPUTADOS, NO ES INEVITABLE ES EL 

RESULTADO DE DECISIONES QUE TOMAMOS JUNTOS COMO SOCIEDAD, 

SOLO OCURRIRÁ SI PODEMOS MANTENER DEBATES RACIONALES Y 

CONSTRUCTIVOS, POR QUÉ LA DEMOCRACIA NECESITA LAZOS 

BÁSICOS DE CONFIANZA ENTRE SUS CIUDADANOS, ESA ES LA 

DEMOCRACIA EFICAZ, LA DEMOCRACIA ÚTIL. NO FUNCIONA Y BASAMOS 

NUESTRAS DECISIONES EN LAS ASPIRACIONES PERSONALES POR 

MUCHAS VICTORIAS O MUCHAS DERROTAS QUE SE TENGAN 

ACUMULADAS. LA DEMOCRACIA DEJA DE FUNCIONAR SI NO ESTAMOS 

DISPUESTOS A LLEGAR A UN COMPROMISO GENUINO CON NUESTRA 

COMUNIDAD, ESTE MOMENTO EN LA HISTORIA POLÍTICA DE NUESTRO 

ESTADO, NOS BRINDA LA GRAN OPORTUNIDAD Y YO DIRÍA LA ENORME 

RESPONSABILIDAD DE ESCRIBIR UNA PÁGINA DISTINTA Y QUE SEA 

MUCHAS GRACIAS Y QUE VIVA DURANGO. 
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PRESIDENTE: AL CONCLUIR EL ORDEN DE INTERVENCIONES 

ESTABLECIDO EN EL ACUERDO QUE FUNDAMENTA Y DESARROLLA 

ESTA COMPARECENCIA, DAMOS LAS GRACIAS AL CIUDADANO 

LICENCIADO HÉCTOR DAVID FLORES ÁVALOS, SECRETARIO GENERAL 

DE GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO, ASÍ COMO A LAS Y  LOS 

INTEGRANTES DE SU EQUIPO DE TRABAJO, MANIFESTANDO NUESTRO 

COMPROMISO Y VOLUNTAD COMO LEGISLADORES, DE SEGUIR 

APOYANDO E IMPULSANDO PROPUESTAS, PARA CON ELLO CONSTRUIR 

LEYES QUE ASEGUREN UNA CONVIVENCIA PACÍFICA EN NUESTRO 

ESTADO.                 

 

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA 

FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE 

CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS CC: DIPUTADOS: 

GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ, MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, 

DAVID RAMOS ZEPEDA, MARISOL CARRILLO QUIROGA Y LUIS ENRIQUE 

BENITEZ OJEDA, PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR HASTA LA SALIDA 

DE ESTE RECINTO. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO DE 2 MINUTOS. 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN.  
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PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SIENDO LAS (13:17) TRECE 

HORAS CON DIECISIETE MINUTOS, SE CLAUSURA LA SESIÓN Y SE CITA 

AL PLENO PARA EL DÍA DE HOY (29) VEINTINUEVE DE SEPTIEMBRE DEL 

PRESNTE AÑO, A LAS (14:00) CATORCE HORAS, MUCHAS GRACIAS Y 

QUE SIGAN PASANOD BUENA TARDE. DAMOS FE----------------------------------. 

 

 

 

 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ. 

PRESIDENTE. 

 

 

 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ. 

                           SECRETARIA. 

 

 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ. 

                                                                SECRETARIA. 

 


